

ARADI KÖZLÖNY

51. évfolyam, 125. szám

Főszerkesztő: STAUBER JOZSEF
1897-1932.

Csütörtök, 1936. június 4.

A posta

alkalmazottai közül négyszázötven kisebbségit bocsátottak el június hó elsejével. A Monitorul Oficial közli a postavezérigazgatóság május hó 30-áról keltezett 124.262. számú rendeletét, amely a munkaügyi miniszterium 30.163-36. szám alatt kiadott végzésére való hivatkozással a román nyelvvizsga sikertelenségét jelöli meg e tömeges elbocsájtás indokaként, minékifolytán állásaikból azonnali hatállyal mentették fel őket. Igaz ugyan, hogy a szabályzat és a tisztviselői szolgálatról szóló törvény értelmében csak azok a kisebbségi köztisztviselők bocsáthatók el állásaikból, akiket a sikertelen nyelvvizsga eredményének kihirdetése után külön fegyelmi vizsgálat útján menesztenek és a postai elbocsájtások szenvedői ténylegesen nem állítottak semmiféle fegyelmi vizsgálat, bizottság vagy bíróság elé. Nagy kérdés azonban, hogy mire a független bírói fórumok elé kerülhetne az egész jogkereset, hogyan és hányan bírják ki a pert pénzzel és idegekkel..?

A közel félezer elbocsájtott postai tisztviselő és alkalmazott tömegében valóban a többség mind családos ember, akiknek meg kell nézniük minden leut, sőt minden banit is, hogy melyiket mire adják ki. A rájukzuhant állástalanság lidércnyomásos tanácsalanságában könnyen eshetnek védtelen martaléku olyan lelkiismeretlen kijáróknak, akik a kisebbségi sorssujtotta tömegek egzisztenciáiból halmoztak busás vagyonokat maguknak. — anélkül, hogy valaha is ellenszolgáltatást nyújtottak volna a különféle ígérekkel elszédített és kiuzsorázott kisebbségi „védenecik”-nek. Valóban nem lehet vitás, hogy azok a régi kisebbségi közalkalmazottak, akiket több évtizedes postai szolgálat után ért a nyugdíjaztatás-előtti elbocsájtás végzete, meg fogják találni jogorvoslatukat az illetékes jogi fórumok előtt, különösen akkor, ha esetenként be tudják igazolni, hogy a még mindig emlékezetes nyelvvizsgáztatásuk alkalmával magasabb nyelvi készséget igénylő nyelvtudományi kérdéseket kaptak a szakmájuk mindennapi feladataiba vágó vizsgatételek helyett. Ismeretes az is, hogy éppen a posta kötelékébe tartozó kisebbségi alkalmazottak és tisztviselők, akik sikertelenül kísérelték meg a nyelvvizsgát, a postaigazgatóságnál tett fellebbezésük után újabb nyelvvizsgára állottak, ahol végső fokon dönthettek szolgálati nyelvtudásuk és képzettségük felől. A legutolsó szolgálati fórum döntése a legtöbb esetben kedvező volt, mert számos esetben nyert megállapítást, hogy a nyelvvizsgás kisebbségi tisztviselő és alkalmazott több éven, sőt évtizedeken át látta el sikeresen hivatali ügykörét és pedig feletteseinek legteljesebb megelégedésére. E legfelsőbb vizsgáztató bizottságban egy törvényszéki bíró elnökölt, míg két másik tagja a hadsereg egy magasrangú tisztje és a postavezérigazgatóság egyik igazgató-képviselője volt. A postahivatalnok számára pedig a legtöbb esetben jogi szempontból is egy védőt állítottak, aki jogászai szempontok tekintetbevételével világította meg a szóbanforgó tisztviselő helyzetét.

Nem lehet kétséges, hogy a postavezérigazgatóság újabb elhatározása, amely végeredményben négyszázötven kisebbségi egzisztencia, közel ugyanennyi kisebbségi csa-

Starhemberg herceg szembeszállt Schuschnigg osztrák kancellárral

Viareggióban találkozik Mussolinivel az osztrák kancellár — A Heimwehr „megvédi az osztrák fascizmust”

BÉCSBŐL jelentik: Schuschnigg osztrák kancellár tegnap tovább utazott Velencéből Firenzébe, onnan pedig valószínűleg Viareggio felé. Beavatott politikai körök értesülése szerint Mussolini és a kancellár között itt történik meg a találkozás a legrövidebb időn belül. A megbeszéléseknek nincs határozott programja. A két államférfi fesztelen formában fogja megtárgyalni a két országot érdeklő aktuális kérdéseket, elsősorban pedig a nemrég lezajlott osztrák kormányválsággal kapcsolatos problémákat.

Illetékes helyen megcáfolják a Schuschnigg kancellár olaszországi utazásával kapcsolatban elterjedt híreket és azokat minden alapot nélkülöző kitalálásnak minősítik. Többek között azt is hiesztelték, hogy Schuschnigg Pianoraben Zita volt királyné ottani kastélyában akar látogatást tenni és tárgyalásokat kíván folytatni Zitával vagy a Habsburg-ház valamelyik tagjával. Illetékes helyen ezzel a hírrel szemben utalnak arra, hogy a kastély jelenleg üresen áll és a Habsburg-ház egyetlen tagja sem tartózkodik ottan. A Habsburg-kérdés ügyében az osztrák kormány eredeti álláspontja egyáltalán nem változott, vagyis ezt a kérdést egyelőre nem tartják Bécsben időszerűnek.

„Semmitől sem riad vissza a Heimwehr”

A világsajtó hatalmas cikkekben foglalkozik az osztrák belpolitikai helyzettel és ezzel kapcsolatosan Schuschnigg kancellár római utjával. A francia lapok értesülése szerint Schuschnigg kancellár olaszországi útja mögött olyan események húzódnak meg, amelyek nem csak Ausztria belső életében, de Középeurópában is gyökeres változást idézhetnek elő.

A kancellár hirtelen utazása ugyanis a Heimwehr legutóbbi erőteljes megmozdulásának a következménye.

A Heimwehr legutóbb két titkos ülést tartott. Az első az éppen Rómában tartózkodó Starhemberg herceg nem jelent meg és ezért a gyűlés nem hozott lényeges határozatokat. A második gyűlést közvetlenül pünkösd előtt tartották és azon Starhemberg elnökölt. Az ülésen viharos felszólalások hangzottak el és példátlan hevességgel támadták Schuschnigg kancellárt, akit hazaárulással vádoltak. A Heimwehr szónokai kijelentették többek között, hogy Schuschnigg elárulta a fascizmust és „eladta Ausztriát a külföldi hatalmaknak”. Viharos jelenetek után, hajnali négy órakor Starhemberg indítványára a következő szövegű határozati javaslatot szavazták meg:

Schuschnigg „árulása”?

„A Heimwehr mélyen elítéli Schuschnigg kancellár magatartását és elhatározza, hogy a jelenlegi kormánnyal szemben ellenzékbe lép, hogy megvédi az osztrák fascizmust. Schuschnigg elárulta Ausztriát és Mussolinit is, ezért a Heimwehr olasz és német politikai körökkel keres kapcsolatot, hogy megakadályozza Schuschnigg árulásának következményeit. A Heimwehr szer-

vezeteit egész Ausztriában átszervezik, hogy ha kell, akár fegyveres erővel is szembeszállhassanak a kormány fondorlataival. A Heimwehr a végsőkéig kitart céljai mellett és semmitől sem riad vissza, ha sor kerül arra, hogy a kormánnyal szembeszálljon”.

A titkos ülés résztvevői ezután hűséget esküdtek Starhemberg hercegnek. A határozat Schuschnigg kancellár tudomására jutott és állítólag ezért határozta el, hogy minden előzetes bejelentés nélkül Mussolinihez utazik.

A Habsburg-kérdés

Az osztrák kancellár római utazásával kapcsolatban kedden más fantasztikus hírek is terjedtek el. Többek között azt is hiesztelték, hogy

Schuschnigg végleg elhatározta, hogy Ausztriában végrehajtja a Habsburg-restaurációt

s azért utazott Olaszországba, hogy meggyőzze Mussolinit a restauráció azonnali és feltétlen szükségességéről. Az Oeuvre úgy tudja, hogy az osztrák kormány már május 20-án utasítást adott valamennyi külföldi diplomáciai képviselőjének, érdeklődjenek a különböző kormányoknál aziránt, hogy milyen álláspontra helyezkednének a restauráció azonnali megvalósításával kapcsolatban. Ugyanakkor a diplomaták azt az utasítást is kapták, hogy közöljék az illetékes kormányokkal az osztrák kormánynak azt az ígéretét, hogy a restauráció megvalósítása esetén Ausztria rendjét feltétlenül biztosítani tudja, annál is inkább, mert a lakosság 99 százaléka monarchista érzelmű. Ezeket a híreket természetesen fenntartással kell fogadni.

láfenntartó családjának létét semmisítené meg egyetlen tollvonással, a jogi fórumok előtt még korrekcióra talál, mert hiszen veszedelmes precedenssé fajulhat az, ha bármely vál-

lat minden további jogi kötelezettség nélkül, csupán nyelvi okokra való hivatkozással végérvényesen bocsáthatja el máról-holnapra tisztviselőit és alkalmazottait.

Mozgósítással válaszol Mussolini a további szankciókra

Az angol sajtó balasztási javasol a népszövetségi tárgyalásokra vonatkozólag éjjel-nappal dolgoznak az olasz hadiszergyarak

Genf-ből jelentik: Genf-i jelentés szerint Argentína népszövetségi képviselője Avenol főtitkár kérdésére irásban is benyújtotta kormányának azt a kívánságát, hogy a népszövetségi közgyűlést mielőbb hívják össze az abesszin-kérdés végső likvidálására. A kérelem benyújtása után a népszövetségi főtitkár fogadta az újságírókat, akiknek kijelentette, hogy

Az Oeuvre jelentése szerint a francia és az angol külügyminiszteriumokban úgy tudják, hogy

Mussolini olasz miniszterelnök június tizenötödikére igen figyelemreméltó demonstrációs lépést fog végrehajtani, amennyiben ezen a napon a tartalékosokat mozgósítással fogja az osztrák és a francia határra.

A tartalékosok már meg is kapták mozgósítási jegyüket, amely pontosan megjelöli azt a határpontot, ahol június tizenötödikén jelentkezniük kell. Ezzel kapcsolatban megállapítják, hogy Olaszország területén semmiféle gyarmas csapatmozdulat nem tapasztalható és

így az Oeuvre azt hiszi, hogy Olaszország ilyen módon akar tiltakozni a szankciók további fenntartása ellen. (Rador.)

Hivatalos olasz körökben hangotartják, hogy a népszövetség június 16-iki ülésének határozata, valamint az egyes hatalmaknak az ülésen tanúsítandó magatartása alkalmat ad majd Olaszországnak arra, hogy

felülvizsgálja, ha ez majd szükségesnek mutatkozik, nemzetközi baráti kapcsolatait, Olaszország kösz arra, hogy fogvörrel és megvédje gyarmati birodalmát

és elhárítsa az azt fenyegető veszélyeket. Jelenleg 32 divízió van a mozgósítás állapotában, ezeken kívül hét divízió állomásozik Neletafrikában. Öt feketeinges divízióval és négy bennszülött divízióval együtt, így tehát összesen 48 divíziót mozgósítottak. A háború idejében Olaszországban 51 divízió volt mozgósítva. Az olasz hadiszergyarak éjjel-nappal dolgoznak és az iskolákat hirtelen át lehet alakítani kaszárnyákká. Az abessziniai háború után a hadiszergyarakat kioldozták.

Junius 16-ikán föltétlenül összehívják a népszövetségi közgyűlést, amelynek haladéktalanul meg kell vizsgálni az olasz-abesszin helyzetet.

minthogy az európai államoknak tiszta képet kell kapniuk arról, hogy Abesszinián milyen jogi viszonyban áll a többi államokkal szemben. Avenol tegnap este felvette az összeköttetést az olasz kiküldöttekkel, akik bejelentették, hogy a népszövetségi közgyűléssel kapcsolatban szívt helyeznek a tizenhatalas bizottság összehívására is, mert csak ez dönthet a megtorló intézkedések megszüntetése ügyében.

A Népszövetség közgyűlésének összehívásával foglalkozik a londoni Morningpost, a lap szerint Londonban azt tartják, hogy

legjobb volna a népszövetségi közgyűlést és a megtorlások ügye felett való döntést szeptemberre halasztani; addig a tárgyalások diplomáciai úton tovább mehetnek és a feszültség bizonyára meggyógyulna.

A megtorlásokat addig fenntartandák, amíg Olaszország számára nem jelentene nagyobb hátrányt. Több kormánytalan nyavánis az a véleménye, hogy a megtorló intézkedések alkalmazása pusztán komédiává alakoskodott le és ezért haladéktalanul meg kell szüntetni. A legtöbb állam csak hirtelenjében tartja azt be és így nincs rá ok, hogy a szankciókat továbbra is fenntartsák.

Államfők találkozója Bucuresti-ben

Carol király személyesen fogadja vasárnap az érkező Benest és Pál jugoszláv régens-herceget — A párisi sajtó a találkozóról

Bucuresti-ből jelentik: Vasárnap délelőtt érkezik Benes köztársasági elnök és Pál régens a fővárosba. A magas vendégeket Carol király személyesen fogadja a pályaudvaron. Ekkor Benes köztársasági elnök érkezik meg, azt az utazókat kíséri a királyi palotában levő külön lakosztályba, majd pedig visszatér a pályaudvarra és ott várja be a később érkező Pál régensherceget. A vendégek ezután végignézik a királyi palota előtt felállított trófeáról a katonaság díszfelvonulását, amely hasonló lesz a május tízediki díszfelvonuláshoz. Délben diszabéd lesz a magas vendégek részére. Jan Seb, a csehszlovák köztársaság követe ma utazik el, hogy a határon várja a köztársaság elnökét.

A Journal de Debats cikket ír a kisantant-hoz tartozó államfők bucuresti-i találkozásáról. A lap szerint ennek a találkozásnak az a célja, hogy az érdekelt hatalmak innepélyes formában megvitassák azokat a tendenciákat, amelyek az utóbbi időben a kisantant legyengüléséről tanúsítottak.

— Elsőrendű kötelességünk — írja a lap — annak megállapítása, hogy a közép-európai helyzetnek egyedüli támpontja ez a hatalmi alakulás. Ezt a feltevéstünk nemcsak többé-kevésbé meger szavakkal és érzelmi megnyilvánulásokkal kell hogy kifejezzük, hanem erőyes cselekedetekkel és olyan aktív politikával, amelyek a kisantant-államok érdekeit szolgálják. (Rador)

Téves kapcsolat

Írta: Fleming W. D.

A kétsésem csengő né hang olyan gyorsan adta elő a mondatokat, hogy Paul kaptak volt közbeszóló.

— De edes kisasszony, én nem...

A mondata, újból felbeszakadt, mert az útteruban vonalon a távolból esendülő hájas nő hang villámgyorsan folytató:

— Ne zavarnak Jack, mert letelik a három perc. Szóval, drága Jack, az északi pályaudvaron este hét óra tíz perckor érkezem. Tudja, hogy meg nem voltam Párisban, maga nélkül el voltam veszte, tehát okvetlenül legyen olyan kedves, várjon a pályaudvaron. A viszontlátásra, Jack.

— Nem vagyok Jack!... — Kétkötta Paul erőiesen a telefonba, de már elhangzott a csengetés, amely jelezte, hogy letelik a három perc.

Paul nem túlságosan szellemesen hamult a telefonra, amely előbb egy — a hangjából látszik — écsavara kedves fiatal nővel kezdte össze. Ugyan nem volt azért felelős, hogy az ismeretlen nem hagyta szóhoz jutni, de mégis úgy érezte, hogy kell valamit tennie. Ez a kedves ismeretlen, nem sejtve, hogy nem Jack-vel beszél, azzal a tudással fog megérkezni, hogy Jack ott várja a perromon és teljesen el lesz hagyva. Pedig azt mondta, hogy nem ismeri Páris. Lovaglásáig volna így magára hagyva.

Féltétele a nagy eszményesített névet, amelyen ottthon dolgozott, hogy a pályaudvar határától le neessen és csundult a pályaudvar felé.

Még korán volt s így engedett egy véletlenül beidőződő barátja hívásának és belétek egy kavicsra. Amikor aztán már közelgőleg a vonat megérkezésének ideje, Paul elvitt barátjától és azin a pályaudvarra sietett. Még tíz perc hányzott a telefonon jelzett érkezési időből. Paul a perromon állt és a távolból levő szemeivel már maga előtt látta a hájas ismeretlent. A közelségben magas, karcsú lány volt, széles hajjal.

Egy gyönyörűbböt a kényben, hogy csak az utolsó percben vette észre, hogy a jelzett időben a vonat a megyes számú sínpárra már lassan besiklott.

Paul olyan ponton helyetkedett el, ahonnan a közelé töltődő utasokat jól megfigyelhette. Elégre sokan érkeztek, de a közelében élő magas, széles szeműnek nyoma se volt. Voltak az utasok közt később hazasimák, egyedül utazó férfiak, katonák, papok, labusi gardiák, csak szűke lány nem volt köztük. Már csaknem végleg kőrült a vonat, amikor szép, kénytelenem, buzná lány közelédt a kijárat felé. Paul észrevette, hogy valakit keres... bizonyos méregtelen mindenfelé. Ha nem is volt széke, de szép és fiatal volt. Paul hozzálépett, köszönt és mosolyogva így szólt:

— Kisasszony, szeretettel hívok Jack-vel.

A lány megérteben nézett az őt nézőre, de azután hirtelenjében mosolyogva így szólt:

— Hogy ismert meg engem? Hiszen sokszor találkoztunk?

— Jack azt mondta, hogy nagyon szép fiatal lány vár — felelte Paul és maga is meglepetten vette észre, hogy önkénytelenül veszedelmes hangnemből esakott át.

A lány nevetett. A nevetése még édesebb volt, mint a beszéde a telefonon át. És gyönyörű felette szemébe gyors pillantást vetett Paulra, aki így folytatta:

— Jacket váratlanul közelebből akadály gábolta abban, hogy közelebb a pályaudvarra és engem lért meg, hogy rendelkezésére álljak. Mit garancsol, hogy vezessem?

— Sajnálom sincs... — felelte a lány — teljesen Jackre bízom volna magam. Még azt sem tudom, hogy a házamat melyik városrészben van. De itt van felírva a lakcíme és a telefon-száma. Várna kedves felelő?

Paul elfordult a telefonálkára, a lány pedig a prógássa mellett várt rá. De vártam seha nem érezte kalandros kedre fogta el a fűt és profilként, hogy az utolsó számot felírva volna, amatt ott vártta, a lány, hogy a szem, nem is

lelt.

— Később újra felhívatok, talán nincs otthon, hiszen Jack mondta, hogy közelebb válna. Ha megemélt, elküldöm egy csobócs, jó vendéglőbe, ott vacsorálhatunk s azután felkeressük Jacket — javasolta Paul s a lány nagyon lassú nyugtalan volt, de végül készséggel elfogadta a megajást.

A vacsoránál Paul első kérdése ez volt:

— Mi a neve, kedves kisasszony?

— Violetta vagyok — felelte a lány és mivel a fű is megemélt a nézet, ezután Violetta-nak és Paulnak szólóan egymást. Paul kétsémes, vártam ha volt, aki hirtelenjében nagyon meglepett volt a kedves fiatal lányról, de már felhívatást kezdett érezni, hogy túlságosan messze van a hirtel. Ekkor azonban a váratlan jött segítségére. A lány ugyanis azt mondta:

— Ugye, ismeri a névemet?

Paul esendőle mondta:

— Hirtelen ismeretelen? — felelte, mire a lány közt megérteben kezdte magyarázni:

— Annyi idősemet, Albertnak Jack felelőgét nem ismeri?

Paul most már mindent tudott. Mellette Jack régi jó barátja volt, akik ismeretlen megértek. A felesége pedig pontosan emlékezett a névemenek. Violetta-nak, mert olyan széke, kedvele babu, amelynek a megérkezése előtt az ismeretlen „telefonált” magam közelebb. Most már nemre lepette le Paul óramagát. Elméltéte, hogy csak hirtelenjében közelebbé közelebb, mire ott ezt a beszédem, mert a telefonon át nem volt módjában felhívatni a szűke felé és megemélt, dani, hogy nem Jack-vel beszél.

Vacsora után váratlan elvitt a sor Jack telefonjának felhívására s a lány most már boldogan adta felül a segítségem, hogy „legjobb barátom” ismeretelen mag egy telefonos szót kapcsolás közelebbem.

Paul pedig hat hírelt közelebb, amikor Jacket hívatott Violetta-vel az ellágozásukat ünnepeket, szűke felhívatást be a telefonmagyarázógnak a telefonmagyarázóknak jöttül állapja számára.

Háromszlendei munka és fakarékosság után

Negyedmillió leit koboztak el a határon egy Hollandiából visszavándorolt kereskedőtől

Tragédia az arad-i törvényszék előtt egy valutacsempészési bűnpör mögött

Különös valuta-csempészési ügy került letárgyalásra az arad-i törvényszék második tagozata előtt. A vádlott Moisin Silvestru vándorkereskedő volt, aki a fágáras-megyeli Comana de Sus községben lakik. Moisin 1933-ban súlyos gondokkal küzdött, keresete alig volt és elhatározta, hogy segítségért fordul Hollandiába kivándorolt fivéréhez. Ettől rövidesen meg is érkezett a válasz. Fivére azt tanácsolta neki, hogy utazzon ki családjával együtt Hollandiába és próbáljon ott szerencsét. Egyben pedig küldött neki az utiköltség fedezésére szükséges pénzt.

Moisin Silvestru eladta minden holmiját és családjával együtt kiutazott Hollandiába. Tizennyolcezer leit vitt magával és ezt az összeget annak idején a határállomáson be is vezették utlevelébe. Hollandiában Moisinak először rosszul ment sora, később azonban szép jövedelemre tett szert. Itt is vándorkereskedelemmel foglalkozott, ócska holmikat árult, egyik városból a másikba vitte az árut, takarékosan élt, családjára is keveset költött, úgy, hogy rövidesen már megtakarított pénzzel is rendelkezett.

Három esztendő telt el, a szegényen kivándorolt kereskedőnek leiben kifejezve, már közel egynegyedmillió leies vagyona volt. Moisin Silvestrut elfogta a honvágy és elhatározta, hogy hazatér Hollandiából.

A holland forintokat az egyik hágai pénzügyintézetnél leire váltotta be és 212 ezer leit bevarrt egy ócska kabát bélésebe és ezt a kabátot bőröndjébe jól becsomagolta. Tizennyolcezer lei készpénzt azonban kint hagyott, tehát oly nagy összeget, mint annak idején az országból kivitt. Minden rendben is lett volna, Moisin Silvestru már részletes tervet is dolgozott ki arra vonatkozóan, hogy mibe fekteti pénzét, ha Decebal állomáson a vámvizsgálatnál nem állapítják meg, hogy Moisin Silvestru meg akarta szegni a devizatorvény intézkedéseit.

Akkor ugyanis, amikor a vonat Decebalra ért, megkérdezték Moisin Silvestrut, hogy nincs-e valami elvámolni valója és hogy nincs-e nála pénz. Moisin bemutatta a tizennyolcezer leit, a 212 ezer leiről azonban nem tett említést. A vámhatóságok közegei azonban bőröndjeit átkutatták.

megtalálták az ócska kabát béléseben lévő 212 ezer leit,

jegyzőkönyvet vettek fel és a pénzt elkobozták, mert az 1935. áprilisában életbelépett devizatorvény értelmében a Banca Nationala külön engedélye nélkül többet, mint háromezer leit nem szabad behozni az országba.

Mindez 1936. március 31-ikén történt.

Moisin Silvestru ellen büntető eljárás is indult és ennek következményeképpen került vádlottként az arad-i törvényszék elé. Itt Moisin azzal védekezett, hogy nem azért rejtette el a pénzt, mintha ki akarta volna játszani a törvényt. Nem is tudta, hogy leit nem szabad behozni az országba. Ő ugyanis 1933-ban vándorolt ki és a devizatorvény említett intézkedése 1935-ben lépett életbe. Attól tartott, hogy az uton esetleg a zsebtolvajok ellopják pénzét és ezért rejtette el azt a kabátban. Akkor pedig, amikor Decebal állomáson azt kérdezték, hogy nincs-e valami bejelenteni valója, nem is gondolt arra, hogy a kabátban lévő pénzt be kell jelenteni.

A törvény nem ismerése azonban nem mentesít a büntetés alól és ezért a törvényszék Moisin Silvestrut bűnösnek mondotta ki és ötezer lei pénzbüntetésre ítélte. Ami a lefoglalt 212 ezer leit illeti, Moisin kérvényt akar benyújtani a Banca Nationalához, amely előtt fel akarja tánni helyzetét és kérni akarja, hogy adják neki vissza a lefoglalt összeget. Az azonban, hogy megkapja-e a pénzt, vagy sem, még teljesen bizonytalan.

Lemond Thomas a mandátumáról is?

Hír szerint teljesen visszavonul a politikától a bukott angol gyarmatügyi miniszter

Londonból jelentik: A költségvetési titok megsértéséről szóló bizottsági jelentést Baldwin miniszterelnök személyes intézkedésére, az igazságszolgáltatás fejei: a lordkancellár, az igazságügyminiszter és a koronaügyész tanulmányozzák abból a szempontból, hogy szükséges lesz-e további eljárás.

Politikai körökben azt hiszik, hogy a parlamenti bizottság vizsgálata folytán Thomas volt gyarmatügyi miniszter kénytelen lesz lemondani mandátumáról is. Bizonyos, hogy Thomas a közeli napokban beszámolót fog tartani választókerületében és amennyiben ott a hangulat ellene fordulna, úgy nemcsak a mandátumról mond le, hanem teljesen visszavonul a politikától.

Az Adeverul a kormány átszervezéséről

Bucuresti-ből jelentik: Az Adeverul a kormány esetleges átszervezésével foglalkozik, aminek a liberális párt nagygyűlése után lenne helye és úgy tudja, hogy Lepadatu helyébe, aki államminiszter lesz, Nistor kerül, míg Nistor munkaügyi miniszter helyett Victor Iamandit nevezik ki. A belügyi alminiszterséget, amely Titeanu távozása óta üres, C. Tataranuval töltik be.

Haile Selassié Londonba érkezett

Hatalmas tömegeket vonultattak fel fogadtatására az abesszinbarát egyesületek

A négus családja Románián át utazik Londonba

Londonból jelentik: Az ex-négus ma megérkezett Southamptonba, ahonnan már gyorsvonaton folytatta útját London felé. Mint ismeretes, egyes baloldali alakulatok arra használják fel a császár érkezésének alkalmát, hogy o'aszellenes tüntetést rendezzenek és az excsászárt feltűnően meleg és impozáns fogadtatásban részesítsék. Hír szerint az ex-négus ragaszkodik ahhoz, hogy VIII. Edward király kihalgatáson fogadjon, de részletesen akar tár-

gyalni Baldwin miniszterelnökkel, sőt az angol kormány több tagjával, a canterbury-i érsekkel és más előke'őségekkel.

Midőn a négus southamptoni megérkezéséről szóló hírről Londonban tudomást szereztek a hatóságok, óriási méretű rendfenntartó intézkedéseket fogantatosítottak a Waterloo-pályaudvar környékén, ahol vonata befut. Társadalmi egyesületek és egyéb szervezetek hatalmas tömegeket vonultattak fel, hogy a londoni nép barátságos érzületéről tanubizonyosságot tegyenek. Már a délelőtt folyamán felvonult a Nemzetek Szövetségének Egyesülete, az Abesszin-egyesület, az Abesszinia Barátainak Egyesülete. A színes népek afrikai szervezetének vezetősége, a pánafrikai szervezet és rajtuk kívül a kiváncsiskodók beláthatatlan tömege a Princesgate-ucca hatos számú palotája előtt, ahol az ex-négus mint Sir Elly Cadoorie vendégeként száll meg. Sir Elly Cadoorie ezidőszereint Kinában tartózkodik, de megbízottja útján felajánlotta palotáját az ex-négus és kísérete számára.

A négus családja továbbra is Palesztinában marad. Mint jelentik, a négus családja és a császári kíséretben levő tábormokok és hercegek rövidesen szintén utrake'nek a „Har Zion” palesztinai hajón, még pedig *Constanța* felé.

Egyik angol kereskedelmi hajózási vállalat constantai megbízottja máris utasítást kapott, hogy béreljen ki egy külön vonatot, amely a közeli napokban a román kikötőbe érkező császári vendégeket tovább szállítja London felé.

A császárné, a négy királyi herceg, Kassa herceg, a törzsfőnökök és tábormokok így Románián át utaznak az angol fővárosba. A pontos romániai utvonat még nem állapították meg.

Megtartották az első ügyvédi nyelvvizsgát az arad-i ügyvédi kamarában

A vizsgákon azok a kisebbségi jogászok vesznek részt, akik az ügyvédi kamarába való felvételüket kérték

Az arad-i ügyvédi kamaránál szerdán délelőtt tartották meg az első ügyvédi nyelvvizsgát. Nemrégiben megemlékeztünk arról, hogy az ügyvédszövetség bizalmas rendeletet küldött szét az egyes ügyvédi kamarákhoz, amelyeket utasított, hogy a jövőben a kisebbségi ügyvédjelöltöket, mielőtt felvennék őket a kamara tagjai közé, vessék alá nyelv-vizsgának. Ennek az intézkedésnek törvényes alapja nincs, a kisebbségi ügyvédjelöltek azonban nem fellebbezhetek ellene, tekintettel arra, hogy az egyetlen fellebbezési fórum az ügyvédszövetség lenne, viszont az nyilvánvaló, hogy az ügyvédszövetség saját rendeletét a benyújtott fellebbezés alapján nem fogja megmásítani.

Ennek az intézkedésnek tett eleget az arad-i ügyvédi kamara, amikor szerda délelőttre tűzte ki az arad-i ügyvédjelöltek nyelvvizsgáját. A vizsgán olyan jogászok vettek

részt, akik a szükséges jelölti időt már kitöltötték és az ügyvédi kamara tagjai sorába való felvételüket kérték, egy pedig a jelöltek közé való felvételét kérte. A vizsga-bizottság az ügyvédi kamara választmányából alakult, elnöke pedig dr. Moldovan Silvius dékán volt.

A szóbeli vizsga alkalmával a jelölteknek egyik legutóbbi érdekes perüket kellett elmondaniuk. A bizottság tagjai figyelmeztették őket, hogy a bizottság nem a jogi kérdéseket bírálja felül, hanem azt, hogy miképpen beszélnek románul. Az írásbeli vizsgán különböző tételöket kaptak, így például: egy szerződés elkészítését, tanulmányt az alkotmányból, stb.

Dr. Hackel János átment a nyelv-vizsgán, míg az egyik ügyvédjelöltnek harminc napon belül újból jelentkeznie kell nyelv-vizsga végett.

FELELET EGY TILTAKOZÁSRA!

Következő sorokat kaptuk közzététel végett:

Az összes újságokban néhány nappal ezelőtt megjelent tiltakozás eredménye az volt, hogy az egész ország intellektuális és dolgozó rétegei magukévé tették ezt a felszólítást és egyhangúlag elhatározták, hogy ezentúl csak „Quick” pengéket fognak használni. De hogy biztosítva legyen ennek az akciónak teljes sikere, indítványozunk egy egyetemes front létesítését, a következő

jelmondatral: „Quick” mindenkiért és mindenki „Quick”-ért. Mert csak így valósulhat meg az a csoda, hogy megszabaduljunk a felsebzett s bőszerűen megdolgozott arc kinjaitól. És csak így teljesülhet egy generációnak ideálja, hogy jól megborotvált, sima és bársonyos bőrre tegyen szert és a lehető legkisebb fáradsággal a legnagyobb eredményt érje el. Az országos kongresszust várva, maradunk testvéri üdvözlettel.

(Következnek az aláírások.)

Szakkvélemények a bucuresti-i evezősversenyek arad-i tanulságairól

Hogyan készülnek evezős-csapatunk a júliusi országos bajnoksági versenyekre?

A közlő országos evezősverseny Arad-on az egész ország sportolójának nagy erőpróbája lesz. Az arad-i evezős-csapatokat régi tradíciójuk, nemes versengésük, kitartásuk és áldozatkészségük predesztinálja a sikerre. A Mures vize kiválóan alkalmas terepnek s valószínűleg a város vezetői is megértik ennek a közlő versenynek nagy jelentőségét és támogatásukkal hozzájárulnak a siker előmozdításához.

Nem szabad feladni a sportélet fejlettségének azt a fokát, mely Arad-ot mindenkor jellemezte s amely az ifjuság testi és szellemi nevelésének szempontjából annyira értékes eredményeket ért el. Folytatni kell az evezős-sport propagálásának nemes munkáját. Az újabb sikerek ne tegyék elbizakodottá s a vereségek ne csüggyessék el a sportolókat, mert a győzelem nem önmagáért, hanem a jól végzett munka igazolásáért és tudatáért fontos...

Arad evezőssportjáért!

Milyenek a kilátások a július 5-iki versenyre? Kik között fog eldőlni a bajnokság? Ki nyeri meg a legszebb versenydíjat, az 1925-ben Grób Jenő, a legelkeszebb sportember által alapított „Arad-i Hölgyek” kupáját, mely nemcsak a velejáró tisztesség miatt, de önmagában vége is nagy értéket jelent? Ezek a kérdések foglalkoztatják ma a sportembereket és a sport iránt érdeklődőket.

Dr. Sugár Jenő,

a Regata-club elnöke ezekkel a kérdésekkel kapcsolatosan munkatársunknak a következőket mondotta:

— A sportban rendszerint az erősebb győz. Ha valaki azt kérdi tőlem, mi a teendő, hogy az arad-iak megnyerjék a bajnokságot, megint csak azt felelem: evezzenek jól és akkor ők fognak győzni. Méltó ellenfelettől kikapni különben sem szégyen, hiszen a sportban nem a bajnoki eredmény, hanem maga a sport nevelő hatása a fontos. A bucuresti-i versenyről nem beszélhetek, mert nem voltam ott, a júliusi bajnokság ügye pedig még nagyon korai.

Grób Jenő,

a „Mures” evezőseinek vezére a júliusi versenyekkel kapcsolatban a következőket jelentette ki:

— Először is beszéljünk a most lezajlott versenyéről — mondja derűs mosollyal — mert be kell vallanunk, hogy sok meglepetést és tanulságot hozott számunkra. Az általunk jól ismert körülmények folytán nem lényegesebbek az eredmények, mert a versenyre nem azért mentünk el, hogy babérokat szerezzünk, hanem azért, mert a sporttudvariasság kötelezett benűnket, hogy a Metropola szíves meghívását elfogadjuk. A verseny a kötelező négy hét helyett csak két héttel előbb lett kúrva, így tehát embereink, de a többi egyesületek emberei sem rendelkeztek elég idővel ahhoz, hogy komoly tréninget folytathassanak. Hajóink nem voltak egyenlő fajtájúak, mert race-hajóink éppen javítás alatt voltak és nem küldhettük őket fel Bucuresti-be. Tudvalevő ezenkívül, hogy komoly versenyről egy 1000 méteres távon szó sem lehet, legalább két kilométer távolság szükséges hozzá. Egyébként is számunkra a júliusi bajnoki mérkőzés a fontos — mondja és szórakozottan forgatja meg az íróasztalán álló ezüst trofeát, a Mures-egylet tavalyi győzelmének emlékét.

— Bevallhatom — folytatja — hogy na-

gyon készülünk a komoly összecsapásra, hiszen a díj végleges megnyeréséről van szó, mely most az „Inainte” birtokában van. Eddig a „Hölgyek díját” négyszer nyerte meg a „Mures”-egylet és négyszer a timisoara-i „Inainte”. Kíváncsiak vagyunk: ki nyeri ötödszörre?

— A bucuresti-i eredmények miatt Arad nem panaszkodhatik, a Hellas nagyon szépen szerepelt a hölgytagokkal és a junior-negyessel. A mi lemaradásunk irreális volt, mert 3 másodpercnyi differenciáról és lényeges hajókülönbségről van szó. Jólátokba nem bocsátkozhatom, de amíg lehet, legyünk optimisták és bizzunk a győzelemben...

Schwartz Armin,

a Hellas evezős-szakosztályának elnöke a következőket mondotta:

— Tagadhatatlan, hogy egyes városok gazdasági előretörése és fejlettsége természetesen magával hozza a sportok fellendülését is. A mai fiatalság általában nehezen tudja fedezni a költségesebb sporttal járó kiadásokat és így csak akkor fejlesztheti ki sportszempontból értékes adottságait, ha egy anyagilag tehető és áldozatkész emberekből álló kis közösség támogatja. Itt Arad-on is vannak sportbarátok, de anyagi lehetőségeink nem engedik meg, hogy olyan mértékben támogassuk a sportolókat, mint azt Timisoara-n teszik. Ez az oka annak, hogy az „Inainte”-ban néhány év óta komoly ellenfelet kaptunk, de ez a tény csak növeli a mi sportolónk ambícióját és kitartását.

A bucuresti-i versenynek külön érdekessége, hogy a verseny fővédnöke, Alexandru Donescu, Bucuresti főpolgármestere legelőször elismerését fejezte ki az Aradi Közlöny kiküldött munkatársának az arad-iak sikeres szereplése felett.

— Nagy barátja vagyok ennek a nemes, szép sportnak — mondotta a főpolgármester — és Caranfil miniszter ur szintén azon van, hogy az új fővárosi evezős-egyletekben komoly sportteljesítményre neveljük az ifjuságot. Semmiféle áldozatot nem kímélve támogatjuk a versenyek megrendezését és lehetséges, hogy a bajnoki mérkőzésekre mi is elküldjük csapatunkat.

Ez a hír kellemesen lepte meg az arad-i evezős-egyleteket, amelyek így a Metropola részvétele által még gazdagabb és nagyobb küzdelemre számíthatnak.

W. R. A.

Színház - Művészet

Külföldi kritikák

Telmányi művészetéről

Most, hogy városunk ismét hallhatja nagyhirű szülőtjének, Telmányi Emiinek hegedűjátékát, nem érdektelen, ha pár külföldi nagy lap kritikáját leközöljük: A Berliner Zeitung írja: Egy programon csak Bach és Paganini jelent tökéletes művészi nivót. A kiünő művész felségezen tudta demonstrálni a különbséget és a rokonságot Bach és Paganini között. Játéka tiszta tanulmány, melyben fősleges zenei érzék van. Bach nála a komolyság és nagyság eszményi érzékeltetését jelenti.

A legnagyobb newyorki napilap így ír Telmányi koncertjéről: Telmányi játéka páratlan zenei élményt nyújt. Kreisler óta így nem vette be senki sem Amerikát. Bach-interpretátor, Isten itegyelmeiből való stiliista és zseni. Virtuoz és alkotó szellem, amilyen egy évszázadban csak egy akad. Egyik leipzig-i napilap kritikájának egyik szemelvénye: Villámító átütő hegedűtechnikával játszik ez a magyar hegedűművész. Tónusa előkelő és olyan tökéletes, aminőt ritkán hallunk. A Völkischer Beobachter ezt írja Telmányiról: Az ideai hangversenyszézonban Telmányi Berlinben négy nagy hangversenyt adott. Az első est a német klasszikusoknak volt szentelve. Haendel, Bach és Beethoven lelke uralta ezeket a hangversenyeket. Lélegzetvisszafojtva figyeltük ennek a nagy művésznak játékát, melynek megkapó férfiasága szinte egyedülálló. Ujjai, mint a Bechstein-zongora billentyűi, trillálnak, futamoznak, taccatoznak. Mindez valami olyan élmény, melyet sohasem felejtünk el. Tónusa amellett sohasem kemény. Legatói fényesek és tükrösek, amit különösen a Kreutzer-szonátá variációiban bizonyított.

A Berliner Localanzeiger írja: Valóban királya a hegedűnek. Készsége a zsenialitásig emelkedik. Mozart-koncertet, Beethoven-szonátát előadni ilyen főslegesén, ritkán hall az ember. Választott nagymestere a hegedűnek, férfiasan nemes játéka minden kritikán felül áll.

* Dálnoky István június 17-re halasztotta vidám-estjét. Dálnoky István június 4-re hirdetett jutalomjátékát június 17-re halasztotta el. Dálnoky a halasztást azaz indokolja, hogy ezen és az elmúlt héten a színházbajáró közönség túl volt terhelve attrakciókkal.

* Hétfő este: „Golem”. Június 8-án, hétfőn este lesz a nagyszerű „Golem” második előadása. Ezen az előadáson is ugyanazok a szereplők, a 40 tagú „Hazamir” kórus, Sebes Ily táncsoportja, Berecz Berta és Goldstein Lenke tánca, a filharmonikusokkal kiegészített rendőrzenekear viszi sikerre a kiünő operát.

Háromszázötvenezer munkás

sztrájkol Páris körül

Párisból jelentik: Politikai körökben elterjedt hírek szerint a Sarraut-kormány holnap nyújtja be lemondását Lebrun köztársasági elnöknek. Valószínű, hogy nem sokkal később meg fog alakulni az új kormány Leon Blum vezetésével és ennek a kormány-nak Monet lesz a pénzügyminisztere, Delbos a külügyminisztere, míg Daladier a honvédelmi minisztere. Az új francia kormány-nak két női tagja lesz, még pedig Joliot Curie asszony, aki a tudományos kutatások államtitkárnöje és Sidonia Laporte asszony, aki közegészségügyi államtitkárnöje lesz.

A főváros környékén a sztrájk-helyzet egyébként teljesen elmérgesedett. A mozgalom most már több, mint 120 üzemre terjed ki. A fémiparban a munka teljesen fennakadt. A munkaadók és munkások között a tárgyalások állandóan folynak, sőt a hatóságok is intervniáltak, de a helyzet nagyon zavaros és nagy aggodalommal tekintenek a fejlemények elé. A lapok szerint a szakszervezetek vezetői már képtelenek megérkezni a mozgalomra. Sarraut miniszterelnök és Chautemps munkaügyi miniszter tegnap megbeszélést folytattak a munkásszövetségek vezetőivel. Az Intranszeant jelentése szerint eddig már mintegy 350 ezer munkás hagyta abba a munkát. A hatóságok nagy aggodalommal figyelik a további eseményeket, annál is inkább, mert a sztrájkmozgalom már több vidéki városra is átterjedt.

Négyszázhetven kisebbségi postást bocsátottak el azonnali hatállyal

Az eddigi rendszertől eltérően, nem várják be a fegyelmi vizsgálat eredményét s csak az első nyelvvizsgát vették alapul

Pünkösdi meglepetésül a *kisebbségi, főleg magyar postások még megmaradt csoportjának nagyrészt elbocsátották a postavezérgazgatóság rendelkezésére.* A postásokat villámcsapás-szerűen érte az azonnali hatállyal való menesztés, egy bani fizetés nélkül kerülnek ki az utcára s vannak kitéve családjaikkal együtt az éhenhalásnak. Az elbocsátásnak nemcsak a formája hibás, hanem magán viseli a rendszertelenségnek bélyegét is. Olyanok is megkapták az utilaput, akiket pár nappal ezelőtt költöztettek át a Regátba s most aztán saját költségükön — ha ugyan akad valaki, akitől a messze idegenben kölcsönt kapnak — utazhatnak haza, ahol az állástalanság és nyomor várja őket. Az elbocsátásokról országárszünk városából sorra érkeznek be a lesújtó hírek. Arad-on, Cluj-on, Oradea-n, Baia-Mare-n és a többi városokban egyformán gyászos napjuk

Elbocsátás, — fegyelmi eljárás nélkül

Eddigi gyakorlat szerint a nyelvvizsga sikertelensége még nem jelentett állásvesztést, mert utána fegyelmi vizsgálat következett, még a legrosszabb esetben is megfolyamodhat, hogy egy utolsó vizsgaprobán bizonyíthassák be alkalmasságukat. Ugy látszik azonban, hogy a türelmetlen kormány nem tudta bevégni az eljárás törvényes fokozatait s már az első nyelvvizsga alapján ítélkezett fölöttük.

Az elbocsátott tisztviselők között olyanok is vannak, akiket csak pár hónap választ el az előirt szolgálati idő letelésétől és a rendes uton való nyugdíjazástól.

De akadnak olyanok is, akik már hónapok óta nyugdíjállományban vannak s élvezik is a törvényes nyugdíjat. Ami pedig a legfurcsább, olyan postásokra is lesújtott a végzet, akiket nemrégiben helyeztek át az Okirályság valamelyik városába s ott a rendes szolgálat teljesítését megkezdték. Ezek jutottak a legkétségbeejtőbb helyzetbe, mert fizetést nem kapnak és vasuti jegyre sincs pénzük.

Az egyetlen jogorvoslat az volna, hogy a miniszteri rendelet törvénytelenységét bírói uton állapítsák meg. Ehhez azonban sok pénz kellene és éppen ez hiányzik leginkább a magyar postásoknál...

Cluj-on huszonnégy, Timisoara-n huszonhét, az oradea-i postahivatal tizenkilenc kisebbségi postatisztviselője jutott az elbocsátás szomorú sorsára. Ma reggel semmi rosszat sem sejtve jelentek meg hivatalaikban s íróasztalukon értesítést találtak, mely szerint azonnali hatállyal kiteszik őket, mert nyelvvizsgájuk nem sikerült.

Az elbocsátottak közül többen megjárták már a bucaresti-i fórumokat és ottan benyújtották fellebbezésüket s azzal a biztatással tértek vissza, hogy maradjanak csak a helyükön, június első napjaiban újabb nyelvvizsgára hívják be őket.

Az oradea-i postások legtöbbje huszével szolgálati időre tekinthet vissza, de olyanok is vannak közöttük, akik harminc éve végzik ki-

volt a magyar postásoknak.

Az arad-i postafőnökségre a pünkösdi ünnepek alatt érkezett meg a vezérgazgatóság rendelete, amelyet az első munkanapon azonnal közöltek a tisztviselőkkel. A rendelet hivatkozik a „Monitorul Oficial” 124. számában 30168. szám alatt megjelent közleményre, mely az elbocsátott postatisztviselők teljes névsorát tartalmazza. Ugyanakkor felhívja a postahivatalokat, hogy

a megjelölt tisztviselőket azonnali hatállyal bocsássák el állásukból.

Indok: az államnyelv kielégítő tudásának hiánya. A rendelet semmiféle átmeneti időt nem jelöl meg a szolgálat abbahagyására.

A rendelkezés értelmében Arad-on egy tisztviselőt bocsátottak el az állam nyelvének nem tudása miatt.

fogástalanul munkájukat.

Értesülésünk szerint az arad-i, timisoara-i, oradea-i és cluj-i postatisztviselők nem egyedül viselik az elbocsátás keresztjét.

Ardeal-ban körülbelül négyszázhetven postást bocsátottak el június elsején.

Igy például Satumare-n tizenkét, Targu-mures-en hat és Alba-Iulia-n négy kisebbségi postatisztviselőt menesztettek állásaikból.

Két magyar gyermek keresztelője — keresztapa II. Carol király

Az uralkodó megbízásából Ilcusu tábornok és neje jelent meg az oradea-i keresztelőn

Megírtuk annakidején, hogy II. Carol király elvállalta két bihormegyei magyar gyermek keresztapaságát. Mindkét gyermek református és mindkettőnek most vasárnap volt a keresztelője. Az egyik újszülött Santaul-Mic községben Bereczky János lakatosmester fia, aki a Károly István nevet kapta a keresztelésben. Az uralkodót Ilcusu tábornok, az oradea-i helyőrség parancsnoka és neje képviselték a keresztelőn, akik a főn mentek ki a kis községbe. A keresztelő a református templomban folyt le, majd utána a tábornok átnyújtotta Öfelsége ajándékát, egy borítékban tízezer leit.

A másik keresztelő Oradea-n az Eminescu-parkbeli templomban folyt le délelőtt 11 órakor. Kondor Viktor oradea-i lakos leánykája a király második keresztgyermeké, akit Ilcusu tábornokné tartott keresztvíz alá. Mögötte a tábornok állott s két adjutánsa. A keresztelést Csermák Béla lelkész, egyházkerületi főjegyző végezte. A gyermek a keresztelésben, ugyancsak az uralkodó neve után a Karolina nevet kapta. Az egyházi szertartás után Ilcusu tábornok ezeket mondta:

— *Öfelsége, II. Carol király elvállalta a kisleány keresztapaságát. A román korona viselője meg akarta mutatni, hogy a szegény embereket felkarolja és királyi kegyelme egyaránt árad minden alattvalójára, akármilyen nyelvet beszélnek és akármilyen hitet vallanak is.*

Az egyik adjutáns magyar nyelven tolmácsolta a tábornok szavait, mire a zsúfolt templom közönsége megélezte a királyt. Az éljenezés elmúltával a tábornok így fejezte be beszédét:

— *Öfelsége szerencsét és boldogságot kíván általam a kisdédnek. Sok szerencse kedetéül elküldte keresztapái ajándékát.*

Ezután az egyik adjutáns átnyújtotta a király ajándékát a gyermek apjának, tízezer leit. Utána Ilcusu tábornokné adta át a szü-

Juniusi nyaralók!

meglehetően olcsón nyaralhatnak a gyönyörű tengerparton,

a Cecilia pensióban!

Érdeklődni: **Bornstein Rezsóné, Arad, Str. Horia 1., d. e. 9-12.** 1986

Nem kell hatósági engedély egyházi gyűlések és összejövetelek tartására

Miercurea-Ciuc-ból jelentik: A felciuci római katolikus tanítók Balan-on tartották idei rendes közgyűlésüket, melyre eddig egyetlen hatóság sem követelt engedélyt. A sandonic-i csendőrőrmester azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy felsőbb engedély nélkül nem lehet gyűlést tartani, mégha kizárólag egyházi jellegű is az. Erre dr. Otetea Valer megyefőnökhöz fordultak az illetékes egyházi vezetők, aki írásban közölte, hogy ilyen rendelkezés nincs. Az egyházak működése elé semmiféle akadályt nem akar gördíteni a kormány. Előzetes engedély nélkül tarthatnak gyűléseket még az ostromállapotos vidékeken is. A néhány héttel ezelőtt kiadott kormányrendeletet hivatalos közegek és lapok egyaránt félremagyarázták, amikor egyházi gyűlések megtartásáról beszéltek vagy azok megtartását felsőbb engedélyhez kötötték. A kormány ilyen értelmű rendelkezést nem bocsátott ki. Szóbanforgó rendelkezése kizárólag politikai gyűlésekre és más tüntető felvonásokra vonatkozik csak. Dr. Otetea megyefőnök fenti rendelkezése általános megnyugvást keltett s a felciuci felekezeti tanítók engedély nélkül tarthattak gyűlést.

lőknek ajándékát, egy szép aranyláncot, melybe a király keresztleányának a neve van bevéve. A tábornok feleségével és adjutánsaival a közönség éljenezése mellett hagyta el a templomot.

Meg akarták verni Cuzát!

Bucuresti-ből jelentik: Az *Universul* értesülése szerint a *chişinău-i* gyűlés után este 7 órakor, amikor *Cuza* professzor autón a pályaudvar felé tartott, az *Alexandru cel Bun* bulevardon egy teázóhelyiség előtt kisebb tömeg állotta el a gépkocsi útját. A tömegből, a lap jelentése szerint, többen köveket és dorongokat dobtak az autóra és hangosan tüntettek az ősz jobboldali vezér ellen. A gépkocsiban többen ültek és a kísérők *Cuza-t* testükkal fedezték, aki így sérülés nélkül menekült meg. A *Cuza* autója után következő gépkocsi utasait rosszabbul jártak, így többek között *Robu*, az ismert szélsőséges képviselő több botütést kapott.

CENTRAL 5, 7 $\frac{1}{4}$ és 9 $\frac{1}{4}$ órakor

A volgai hajós

Pierre Blanchar, Vera Koréne,
Charles Vanol, Valery Inki-chinoff

SELECT 5, 7 $\frac{1}{4}$ és 9 $\frac{1}{4}$ órakor Premier!

Eltűnt egy ember!

(Az óceánjáró titka)

Izgalmás, különleges bűnügyi filmattrakció.
Pompás szereposztás!

Lida Baarova, Albrecht Schönhals,
Willy Birgel.

Jön: Szárnyas titánok. Szenzációs repülőfilm.
Főszereplői: Warner Baxter, Conchita Montenegro

Ismert politikus fia

követe el a buhus-i kettős rablógyilkosságot

BUCURESTIBŐL jelentik: A piatra neamtii-i főügyész személyesen vette kezébe a buhus-i kettős rablógyilkosság ügyében a nyomozást. A főügyész munkája eredménnyel járt, amennyiben tegnap sikerült letartóztatni a gyilkost egy általánosan ismert politikai személyiség fia személyében, aki az egyik Buhus-inoz közel eső községben lakik. A gyilkos nevét a nyomozás érdekében nem hozták nyilvánosságra.

HIREK

Nóta-párba

A Banat központi városában történt a nagy nemzeti-parasztpárti összeseregülés estéjén, hogy a nemzeti-parasztpárt vezérkara a gyűlések lezajlása után, Bocu Severrel az élen bevonult az egyik belvárosi kávéházba, hogy kipihenjék a fáradalmakat. Szorgalmasan ürültek is a poharak, megöntözgették fáradt torcaikat a vezérek, míg aztán éjjel felé a cigány is odasomfordált a hosszú asztalhoz és szokás szerint elkezdett román nótákat huzni az urak füleibe.

És ekkor furcsa dolog történt. A kilencedik vagy tizedik román nóta után valaki az ardeal-i urak közül — horribile dictu! — magyar nótát rendelt. Annak ellenére, hogy a kávéház plafonja továbbra is a helyén maradt és a Lloyd-sor se dőlt hirtelenében össze, sőt a nemzeti-parasztpárti urak kedélye csak jobban emelkedett. — a kávéház másik sarkában akadt egy kis, de süttét csoport, jórészt jobboldali újságírók és politikusok, akik felhorkanva vették észre ezt a „hallatlan” dolgot, a román urak magyar nótázását. Nosza, öszesugtak hát, hogy — felsőbb érdekekre való tekintettel — meggátolják a további „Istenkisértést”... Kezdetben csak püsszögtek és próbálták elcsalni a cigányt a nemzeti-parasztpártiak asztalától, de amidőn a more rá se hederített a szórványosan fogyasztó, de annál hangosabb társaságra, mást gondoltak. Az egyik szélsőséges újságíró egy nagy páthelont kerített néhány román lemezzel és ezt az ókori masinát helyezték üzembe a kávéházi asztalon.

A nóta-háború meglindult és tartott mindaddig, míg Bocuék meg nem unták, hogy zavarják úri mulatságukat. Miután ez hamarosan bekövetkezett, felszedelőzködtek és rá se nézve a kintün „nemzetvédelmi” gramofonbajnokokra, elhagyták a kávéházat.

Ugyilátszik Bocu nem akarja, hogy gramofonon adjanak neki leckéket a jó hazalásból.

Valószínű, hogy a többi „gramofon-hazafiak” hasonló módszerrel rövidesen megújítják az ország népeit.

— ZIVATAROS, MELEGEDŐ IDŐ. Dényugati légáramlás, nyugat felől újabb felhősodás, egy-két helyen kisebb eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

— Elmarad az amnesztia. Bucuresti-ből jelentik: Ma este a kormány minisztertanácsra ült össze, amely megtárgyalta a június 8-i restaurációs ünnepségek programját. Hír szerint ebben az évben június 8-a alkalmából nem lesz közkegyelem.

— Prágában ül össze a kisanant gazdasági tanácsa, Prágából jelentik: A kisanant gazdasági szakértőinek tanácsa június 16-án ül össze Prágában. (Rador).

— A nemzeti-kereszténypárt ismét akcióba lépett. Chişinau-ból jelentik: A Baraboi és Briccava községekben lefolyt régebbi antiszemita kilengésekkel kapcsolatban a hatóság arról értesült, hogy a nemzeti kereszténypárt ismét nagy agitációt folytat és újabb zavargásokat készítene elő. A hatóságok rendelkezése következtében emiatt az országos vásárt bizonytalan időre elhalasztották.

— Az első román tengeraltjáró Constanta-ban. Constanta-ból jelentik: A román tengerészet első tengeraltjáró hajója június 8-án fut be a constanta-i kikötőbe. A „Delfin” Olaszországban készült és ott oktatták ki a válogatott, legjobb tengerészekből álló román legénységet is.

— Balthazar Dezső egyházi fői működésének negyedszázados évfordulója. Debrecenből jelentik, hogy az ottani nagytemplom sok történelmet látott falai között díszes ünnepséggel ülték meg ma délelőtt Balthazar Dezső negyedszázados egyházi fői működésének évfordulóját.

— Betiltották Magyarországon a kaszás-keresztések működését. Budapestről jelentik: A belügyminiszter a Bösörmenyi-féle magyar kaszás-keresztés munkáspárt további működését betiltotta, mert a párt működése nem volt törvényes, miután a vezetők fegyveres alakulatokat szerveztek. Minthogy ezenkívül a párt a társadalmi rendet is veszélyeztette, a miniszter kénytelen volt a párt működését egyszer és mindenkorra betiltani.

— Be kell zárni a kocsmákat és vendéglőket a politikai gyűlések napján. Bucuresti-i tudósítónk jelenti: A belügyminiszterium legújabb rendelete értelmében azokban a városokban, ahol a jövőben politikai gyűléseket engedélyeznek, a kocsmáknak és italmérési joggal rendelkező vendéglőknek szombat déltől hétfő délig zárva kell tartaniuk. A rendeletet már alkalmazták is vasárnap a nemzeti kereszténypárt chişinau-i gyűlése alkalmával.

— Megkezdik működésüket a pszichotechnikai intézetek. Bucuresti-ből jelentik: Az új ipartörvény rendelkezéseinek értelmében úgy Bucuresti-ben, mint Cluj-on rövidesen megkezdik működésüket a pszichotechnikai intézetek. Ugyancsak az új ipartörvény módját nyújt arra, hogy ipari, kulturális és felekezeti egyesületek tanonciskolá-létesítsenek. Ezeknek a tanfolyamoknak a nyelve azonos az alapító intézmény nyelvével, kivéve a történelmet és a földrajzot, amelyet az állam nyelvén kell tanítani. Valószínűnek látszik, hogy rövidesen megalakulnak ezek a felekezeti alapítvány és kisebbségi tannyelvű tanonciskolák.

— Ardeal-i magyar írók könyvsikere a budapesti könyvnapon. Budapestről jelentik: A magyar könyvnap mai második napján még nagyobb volt a forgalom, mint az első napon. A délelőtti folyamán Horthy magyar kormányzó felesége is végigjárta a könyvsátrakat és több könyvet vásárolt, köztük Nyirő József az „Uz Bencéje”-t és Koós Károly „Országépítő”-jét és Hóman Bálint „A magyar történetírás új utjai” című könyvét.

Narancshalászat Constanta-ban

Bucuresti-i tudósítónk jelenti: A constantai narancs-nagykereskedők, hogy az árakat ne kelljen leszállítani, nemrégiben tízmillió narancsot a tengerbe dobtak. A nagymennyiségű narancsot hajón vitték a nyílt tengerre s ott a vízbe borították. A constanta-iak legnagyobb meglepetésére a szél kedd reggelre visszasodorta a narancsok millióit, amelyek most sűrű rétegekben uszkálnak a kikötő partján. Constanta-n most mindenki narancsot halászik, — a kereskedők kétségbeesésére.

— Dragu Ioan külügyi sajtófőnök előadása Oradea-n. Dragu Ioan külügyi sajtófőnök vasárnap délután 6 órakor Oradea-n nagyérdeklődéssel előadást tartott „Újságírás és riportázs” címmel. Az előadást, amelynek alkalmából a megjelent közönség zsufolóság megtöltötte a város háza nagytermét, Mosoiu Tiberiu, a „Familia” irodalmi kör elnöke vezette be. Dragu sajtófőnököt magas színvonalú előadása végeztével, amelyben az újságíró szerepére és társadalmi rendeltetésére világított rá, meleg ünneplésben részesítették.

— Adóhivatalt rendezett be lakásán a bűnös adófőnök. Bucuresti-ből jelentik: Ciobotaru bucovina-i pénzügyi tisztviselő valóságos adóhivatalt rendezett be Edinet községben a lakásán. Magániktatót, nyugtakönyvet, adókönyveket vezetett s a felvett pénzeket a pénzügyi ellenőr segítségével elikkasztotta. A kincstár kára több mint egymillió lej. A bűnös tisztviselőket letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

Szüksége van szemüvegre?

Csak **S. KELLY** optikus szaküzletében a legjobbat a legolcsóbban! (Str. Alexandri 1.) 24.9

— Orvosprofesszor mint kísérleti nyúl. Varsó. Skrzyzowsky lengyel egyetemi tanár a varsói egyetem orvosi fakultásán sok orvos és mintegy ezer hallgató előtt olyan adag arzént vett be, amely feltétlenül halált okoz. A mérge bevétele után egy órával a tanár a saját maga készíttette ellenmérget is bevette és ezzel bebizonyította, hogy a mérget hatálytalanítani tudja. A nem mindennapi tudományos bemutatás nagy feltűnést keltett.

Vadászkaland



avagy: hová lett a rettenthetetlen afrikai tigrisvadász?

A gyanútlan polgár

mostanában, hogy a demokratikus bucaresti-i lapok olyan kiadósan foglalkoznak Stelian Popescu „személyiségeivel”, általában megállapíthatja hogy nem mindenik volt igazságügyminiszter egyformán népszerű, akár van köze a drajna-i parasztok kiuzsorázásához, akár nincs. Például Grigore Iunian is volt már igazságügyminiszter, mégis csillagászati távolságok választják el volt igazságügyminiszter-társait tárgylagosaságától, ha az ország benső ügyeinek megítéléséről van szó. Sokat emlegetik ugyanis a Stelian-féle patentrozott nacionalizmus szorgalmas hível azt, hogy az ország gazdasági bajának jórészt a kisebbségek az okai, akik „elészik a betevő falat kenyeret” a románság elől. Hallgassuk meg viszont, mit mond minderről Gr. Iunian:

— Itt Gori-megyében — mondotta a napokban a volt igazságügyminiszter — nincsenek „idegenek”. Az egész gazdasági élet románok kezén van. És így jogosan kérdezem: vajon kisebb-e itt a szegénység és az elégedetlenség, mint másutt..? Vajon a Gori-i paraszt jobb anyagi helyzetben van-e, mint az ország bármelyik másik részében..? Nem. Közönséges demagógia a nacionalista pártok követelése, hogy ha kidobjuk az igazgatóságokból az idegeneket és románokat ültetünk a helyükbe, akkor megoldódnak a problémák. Alapjában kell ujjáépíteni egész gazdasági életünket, amely nem szolgálhatja csupán egy bizonyos csoport érdekeit.

Tény, amit Iunian mond, megfelel a valóságnak: Gori-megyében nincs se kisebbségi „strein”, se másféle. És mégis, ebben a megyében is dúl a drajna-i parasztuzsorát gondosan művelő jobboldali agitáció. Mi volna, ha az ország politikusal egyszer ténylegesen a parasztság véleményét kérnék ki erről a kérdésről..?

— Távozó arad-i főtisztviselő. Arad pénzügyi életének egyik ismert és köztiszteletben álló tagja költözik el rövidesen Arad-ról. Brecher Zsigmond, a Banca Ardeleana központi ellenőre saját kérelmére megválik a pénzügytől és Bistrița-ra költözik, ahol a családi tulajdont képező Röhrlich és Brecher sör-, szesz- és lakkgyárak vezetését veszi át. Brecher Zsigmondot nemcsak a pénzügyi, hanem a társadalmi körökben is nagyrabecsülték, annál is inkább, mert sokoldalú elfoglaltsága mellett időt tudott szakítani jótékony célú mozgalmak lefolytatására is. Tuóvvalóleg vezetészerepet töltött be a Hakoah sportegyesület irányításában, valamint az arad-i Menza-bálak megszervezésében. Arad bank- és társadalmi körei őszinte sajnálkozással veszik tudomásul Brecher Zsigmond távozását.

Szovjet-film az abesszin háborúról

Két szovjetoroszországi filmes, Ekurin és Cejtin négyhónapi abessziniai tartózkodás után visszatért Moszkvába. Összesen 14 ezer méter abessziniai háborús filmet vittek haza. Ezt a filmet nemsokára játszani fogják a szovjetmozik.

— Ambrózy György báró súlyos autóbalesete. Budapest. Sédeni Ambrózy György, a Mária Terézia-temető lovagja, 51 éves földbirtokos, tegnap majdnem végzetes kimenetelű autószerencsétlenség áldozata lett. Ambrózy birtokáról Budapestre utazott, amikor Cegléd és Percel között az országúton a sofför egy kerékpárosnak, ki a szabálytalan oldalon hajtott, ki akart térni. Ebben a pillanatban a kormánykerék valószínűleg felmondta a szolgálatot, mert a meglehetősen sebességgel haladó gépkocsi a következő pillanatban az árokba zuhant és több bukfenec után a mezőn állapodott meg. Ambrózyt, a soffört és a komornyikot súlyos sérülésekkel a Verebely-klinikára szállították. Állapotuk súlyos.

— Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek megbecsülhetetlen szolgálatot tesz az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz általa, hogy a tápcsatorna tartalmát kíméletesen levezeti és az emésztőrendszer működését biztosan elősegíti. Klinikai tapasztalatok alapján kétségtelenné vált, hogy a Ferenc József víz feloldali hűdésben fekvő betegeknek is általában mindig megteszi a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést szerez.

— Operaénekesnő halálos autókatasztrófiája. Szófiából jelentik: Morfova Christinát, a szófiái operaház nemzetközi vonatkozásban is ismert énekesnőjét tegnap a bolgár főváros közelében halálos kimenetelű autószerencsétlenség érte. Az operaénekesnő három ismerősevel autózni ment és ő maga vezette a gépkocsit. Szófia közelében az autó árokba fordult és a művésznő oly szerencsétlenül bukott ki a kocsiból, hogy koponyaalapú törést szenvedett és meghalt. Az autó másik három utasa is súlyos sérüléseket szenvedett.

— ZÜRICH ZARLAT. Páris 20.38, London 15.52, Newyork 309 és háromnegyed, Milánó 24.35, Amszterdam 209.15, Berlin 124.55, Prága 12.80.

— Felrobbant az autó benzintartálya: négy halott Londonból jelenti: A Kairóból Zabariğa vezető országuton egy gépkocsi fának rohant és az összeütközés következtében az autó benzintartálya felrobbant, majd az égő kocsi az utmenti kanálisba zuhant. Az utasok közül négyen meghaltak, négyen pedig súlyosan megsebesültek.

— Ötmillió lei értékű áru égett el a chisinau-i Buhusi posztógyár lerakatában. Chisinau-ból jelenti: Az elmúlt éjszaka óriási tűz pusztított a város központjában levő Buhusi posztógyár lerakatában. A veszedelmet csak nagynehezen sikerült elfojtani és a tüzrendészeti vizsgálat során a tulajdonosok kijelentették, hogy 3 nap előtt nagyobb áru-szállítmány érkezett, amely teljesen elégett. A kár több mint 5 millió lei.

— Betörés Arad-on. Az elmúlt éjszaka betörést jelentettek az arad-i rendőrségnek. Ismeretlen tettesek behatoltak Dinu Ioan, Str. Capitan Ignat 29. szám alatti lakásába és azt kifosztották. A betörők 3000 lei értékű ruhaneműt és más tárgyakat vittek el. A betörés ügyében a nyomozás megindult.

— Elutasították Vasilescu-Cantalupék fellebbezését. Bucuresti-ből jelenti: Az ilfov-i ítéletábla ma foglalkozott a Vasilescu-Nacht-féle devizacsallás ügyében beadott fellebbezéssel és valamennyi fellebbezést elutasította.

— Az arad-i munkafelügyelőség közli, hogy három napidias hivatalnokot egyelőre ideiglenes jelleggel alkalmaz. A tisztviselők közül egy Arad-on maradna, míg egyet-egyét Oradea-ra és Petrosani-ra helyeznének. Előnyben részesülnek azok, akik felsőiskolát végeztek, valamint a hadiárva is. Ha a tisztviselők beválnak, a minisztérium véglegesíti őket.

— Külföldről hozatják a bélyegnyomógépeket és gépalkatrészeket. Bucuresti-ből jelenti: Az Országos Gazdasági Tanács legutóbb olyan határozatot hozott, hogy állami intézmények és állami vállalatok részére vám- és illetékmentes árubehozatalt az esetben engedélyez, ha a szükséges árut belföldön nem állítják elő. A minisztertanács ezért engedélyt adott az államnyomdának, hogy bélyegnyomógépek gyártásához szükséges anyagot, gépet és gépalkatrészeket vám- és illetékmentesen hozhasson be. Ezt a kedvezményt azonban az államnyomda csak akkor kaphatja meg, ha az országos ipari bizottság igazolja, hogy a szóbanlevő anyagot vagy gépet és gépalkatrészt belföldön nem készítik; behozatal esetén az illeték és a vám az államnyomdát terhelné.

— Az SGA podgoria-i turát rendez vasárnap reggel 5 órai indulással Siria, varrom, Casoaia, majd Livorce-on át Soimos-ra. Visszaérkezés hétfőn este. Szállás Casoaia-n. Részvételi díj személyenként szállással 50, illetve 60 lei. Jelentkezni szombat délig lehet az SGA klubhelyiségében, a tornateremben és a Foto Central üzletében: Str. Eminescu.

— Az arad-i textil- és rövidárunagykereskedők a nyári zárórát illetőleg egyöntetűen megállapodtak, hogy június 1-től kezdve este 6 órakor zárnak. Szombati napon 2 óráig lesznek nyitva, míg délutántól hétfő reggelig zárva tartanak.

— Az európai fakartell megbízottjával legközelebb Moszkvában tartanak ülést. Bucurestiből jelenti: Az európai fakartell vezetősége legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy legközelebbi ülését június első felében Moszkvában tartja meg és a meghívókat már el is küldték az érdekelteknek. Az ülés legfontosabb tárgya az új fakontingensek megállapítása, mert egyes esetekben revízió alá veszik a kvótákat.

Pályázati felhívás.

A Cooperativa Viticolă „Deakul Curtii” Minis keres 1936. június 15-re Arad. Bul. Regele Ferdinand 28. szám alatti vendéglője részére

ügyes eladót.

A kérvényezők sürgősen nyuítsák be ajánlataikat. Az állás elnyeréséhez megfelelő szakképzettség és 10.000 Lei kaució szükséges. — Részletes feltételek a Cooperativa Viticolă minis-i irodájában tudhatók meg. Az igazgatóság. 2596

— Ma az alatti gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

NIEDERMAYER: Piața Sft. Sava.
HAJÓS: Bulv. Regina Maria 8.
KAIN: Piața Avram Iancu.

— Műsoros előadás Ineu-n. Az ineu-i Róm. Kath. Nőszövetség június 1-én jólsikerült műsoros előadást rendezett a templom renoválására. A műkedvelői előadást Kiss Kató tanítónő rendezte nagy odaadással s még nagyobb buzgalommal és az ő érdeme, hogy az előadás olyan jól sikerült. Az előadás után tánc volt, amely a késő reggeli órákig tartott a legnagyobb jókedvben. Az előadásért, valamint a szervezésért elismerés illeti a Róm. Kath. Nőszövetség összes tagjait, akik megfeszített munkával iparkodtak, hogy a jótékony célra minél több folyjon be.

— SGA választmányi ülés. A Tornaegyesület uonnan megválasztott vezetője és választmányja csütörtök este 9 órakor ülést tart a klubhelyiségben.

— A műkedvelő-verseny sítana-i győztese megkapta az ezüstserleget. A sítana-i műkedvelő gárda pünkösdi vasárnapján a Zimmermann-féle vendéglőben táncal egybekötött műsoros estélyt rendezett, melyen Anday Ernő „Vadvirág” című szindarabját játszották. A darabban: Schmidt Miklós, Teuber Erzsike, Oravetz Gizike, Papp István, Veng Gizike, Teuber István, Máté Vilmuska, Kiss László, Gyurkovits István, Máté Ferenc, Raab Erzsike, Szilcs Nusi, Hell István játszottak műkedvelőket jóval felülmúló művészi készséggel, a közönség lelkesen megtapsolta a szereplőket. Külön elismerés illeti Lutz Józsefnét az előadás betanításáért, fáradságot nem kímélve, kitűnő munkával oldotta meg a rendezés nehéz feladatát. A zenekíséretet Arad-ról Bokor és Kozák cigányzenekara látta el. A Magyar Párt részéről Arad-ról dr. Parecz Béla elnök, dr. Szuchy Pál, Papp Andor, Belezay István és Fényes Loránd jelentek meg a nagyszerűen sikerült mulatságon és ez alkalommal dr. Parecz Béla felkesz szavak kíséretében adta át az ősszel megtartott műkedvelő-versenyen megnyert ezüst serleget kísérő oklevelet. A táncmulatság pompás hangulatban a reggeli órákig tartott.

— Szívbetegnek és érlemeszesedésben szenvedőknek reggel éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József” Késérővíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű frülést biztosít, a gymor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti. Az orvosok ajánlják.

— A „Szakállas Japánok Egyesülete”. „Minél hosszabb valakinek a szakálla, annál nagyobb a tekintélye” ez a most megalakult „Szakállas Japánok Egyesülete” jelmondata. Mi ez a titokzatos egyesület? Ilyen és ehhez hasonló érdekességeket minden számában százával közöl a „Tolnai Világlapja”.

— Mit csinál az ember 4 fillérrel az idegen városban? Egyik ismert magyar táncospárnak 4 fillérje volt, amikor Varsóba megérkezett. Hogyan vergődtek mégis zöldágra? Mit csinál a milliomos színész ausztráliai fontjaival? Erről közöl képekkel illusztrált érdekes cikket a „Délibáb” ui száma.

— A bacillus, mint ruhadisz. Az új párisi divat a modern imprimék anyagára a legfantasztikusabb mintákat rajzolja. Mértani ábrák, jelentelek a mindennapi életből, valódi fényképek, sőt még bacillusok, mikroszkopon keresztül leraizolt, óriásira felfagyított alakzatai is díszlik az ipri-mék anyagát. A legújabb divatról mindig teljes és nagyszerű beszámolót hoz szabásmintával a „Párisi Divat”.

Táncvizsga Savarsin-ban

Pünkösdi első napján tartotta Călin Gyula tánc tanár táncvizsgáját Szattler Péter vendéglős termeiben. A táncvizsgán elsősorban a különféle egyes modern táncok bemutatása volt, amely a közönség osztatlan tetszését és elismerését vivta ki. A táncok betanítása Călin Gyula tánc tanár érdemre, akit fáradhatatlan munkásságáért a közönség lelkes ovációkban részesített.

Az egyes táncdarabok betanítása után a szépségverseny következett. Az első díjat Jalgóczy Jolánka, a másodikat Steiner Baba, a harmadikat Jalgóczy Irma nyerte.

A táncmulatságon jelenvoltak közül a következőket sikerült feljegyezni: Urasszonyok: Birkenhauer Józsefné, Doda Béláné, Gruita Tódorné, Háskl Mayerne, Hirschmann Dezsóné, Horváth Dezsóné, Jalgóczy Istvánné, Jalgóczy Kálmánné, Jalgóczy Sándorné, öz. Kaffka Adolfné, Kaffka Jenőné, Király Máténé, Kiss Józsefné, Kovács Béláné, Landgraf Henrikné, Matuz Andorné, Steiner Sándorné, Szabó Gyuláné, Vasó Jánosné, Vukovics Erzsébet, Vassermann Samuné, Wafrek Miklósné. Urleányok: Barbu Sofia, Boros Rózsika, Horváth Ilke, Huf Emilia, Jakab Rózsika, Jalgóczy Irma, Jalgóczy Jolán, Kristofoletti nővérek, Laub Rózsika, Majthényi Judit, Petruți Elvira, Ritter Mici, Steiner Baba, Vass Mins Margit, Vukovics Figmetta, Wagner Gerta, Jurca Emilia.

Vállfájdalmaikat

MINTHA ELFUJTÁK VOLNA

Ezek a legtöbbször rheumás panaszok elhanyagolva fájdalmas merevséget okoznak. Fontos a kellő időben végzett iszapkezelés. A póstyéni iszapkezelések megnyugtatók a gyulladással járó folyamatot és megakadályozzák a lerakódásokat. Kérjen a Fürdőigazgatóságtól az új pauszálprospektusból és keressen

GYÓGYULÁST
PÓSTYÉNEN

Felvilágosítás: Singer Lad., Timișoara, Piața Tepeș Vodă No. 1.

Egyperces detektívregény

19.

A süket tanu



— Halálos zavarban vagyok — mondotta Reynolds detektívfelügyelő. — Nem tudom mit csináljak Nellie Franklin vallomásával.

Fordney professzor, a híres amerikai bűnügyi szakértő mosolygott:

— Mondja el, mi a baj, hátha tudunk rajta segíteni.

— Nellie Franklin azt állítja, hogy az asztalnál ülve levelet írt, miközben Barney, akit meggyilkoltak, hat-hét méterre állt tőle az ablaknál. Amikor megfordult, hogy kérdezzen tőle valamit, legnagyobb meglepetésére azt vette észre, hogy a férfi holtan fekszik a földön és a feje vérzik. Azzal magyarázza azt a furcsaságot, hogy sem a lövést, sem a test zuhanását nem hallotta, hogy jobbülére süket. Ezért nem hallotta, amikor a meggyilkolt férfi elesett, viszont a golyót nyilván hangtompítóval felszerelt revolverből lőték ki, mert a lövést másik fülével sem hallotta. Már most nem tudom megállapítani, mi igaz ebből a vallomásból.

Féltóra múlva a professzor és a felügyelő együtt kereste fel Nellie Franklint. Mindketten cédulát tartottak a kezükben, amelyre előre megállapított szöveget írtak fel. Fordney céduláján ez volt a szöveg:

— Pontosan tudom, hogy ki gyilkolta meg Barneyt.

A felügyelő cédulájára ezt írták fel:

— Barney meggyilkolásáról — sajnos — nem tudok semmit.

Egyik balról állt oda a nő mellé, a másik jobbról és adott jelre egyszerre, nagyon halkán a fülébe olvasták ezeket a mondatokat.

Fordney klegyenesedett és ránézett a nőre.

— Legyen szives, ismétlje el, amit mondtunk.

A nő zavarodottan nézett fel:

— Nem tudom..

A professzor intett a felügyelőnek:

— Tartóztassa le.

*

Miért?

???

Megjéjtése az Aradi Közlöny vasárnapi számában.

Publicațiune de licitație.

Aducem la cunostință publică că in ziua de 6 Iunie 1936 la ora 4 după masă in biroul subsemnatului notar public din Arad str. Alexandri No. 3, se vor vinde la licitație publică in sarcina și cheltuiala cumpărătorului tardiv in plată 49 bucăți stufe de lână cu fir englez pentru bărbați, fiecare bucată de 3 metri lungime amatorilor cari vor oferi mai mult pe lângă plată in numerar. Condițiunile detaliate de licitație sunt depusă in biroul subsemnatului unde in orele de birou se pot vedea și mărturile supuse licitației.

Arad, la 8 Iunie 1936.

Notar public:

Dr. Silviu Păscuțiu,
Arad.

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

A vidéken megakadt az építkezés, de Bucuresti-ben sokszáz millió leies köz-munkákat fognak ez évben is megkezdeni

Ebben a hónapban több légitörvény építése indul meg

Bucuresti-i jelentések számolnak be arról, hogy a különböző miniszteriumok összeállították azokat az építkezési terveket, amelyeket még ez év folyamán szeretnének megvalósítani, vagy legalább is hozzáfogni a munkálatokhoz.

Több száz millió leies építkezési terveket készítettek és most keresik ezek végrehajtására a megfelelő fedezetet. Az ország különböző vidékein modern, nagy légi kikötőket akar építtetni a légügyi államtitkárság és mivel erre a célra elég pénzzel rendelkezik, már e hó közepén megkezdődik a munka. Hogy hány légi kikötőt építenek és milyen városokban, azt egyelőre nem hozzák nyilvánosságra.

A kereskedelmi miniszterium 25 millió lei költséggel új hivatali palota építését határozta el és most tüzte ki az árlejtést, amelyre azonban még ajánlatok nem érkeztek be. A 25 millió leit a csekk- és postatakarékpénztártól akarja kölcsönvenni és már meg is indultak az erre vonatkozó tárgyalások. Ha a miniszterium megkapja a kölcsönt, rövidesen hozzáfognak az építkezéshez.

A Cassa Centrala 170 millió leit irányzott elő építkezésekre és ebből 40 millió leit használ fel a Bucuresti-ben készített új épületekre, a fennmaradó 130 millió leiből pedig a vidéken végeztet építkezési munkákat.

Az egészségügyi miniszterium is elhatározta, hogy új kórházakat építtet, de az erről szóló tervek részletei még nem kerültek nyilvánosságra.

Constanța tengeri kikötő parancsnoksága szintén nagyszabású építkezést fog végrehajtani, mert új kikötői palotát készített.

Bucuresti főváros vezetősége sem akar elmaradni a nagy építkezési versenyben és el-

határozta, hogy a város különböző részein árcsarnokokat készíttet. Tudvalevőleg a főváros lebonttatta a sok évtizeddel ezelőtt épített, tűzveszélyes és esztétikai szempontból is kellemtelen látványt nyújtó ócska kis üzletházakat, amelyeknek helyén modern, nagy vásárcsarnokokat létesítenek.

Ugyancsak az építkezési programról szóló jelentés számol be arról az érdekes tényről is, hogy a vidéki városokban és nagyközségekben egy év óta erősen lecsökkent az építkezés, mert a vidéken nincs erre elég pénz. A nagy középítkezések terveit egyelőre nem bírják végrehajtani, mert a szükséges tőkéket lehetetlenség olyan könnyen előteremteni, mint a fővárosban. Aradon is több középület terve maradt megvalósítatlanul, de az is előfordult, hogy egy-két építkezéshez már hozzáfogtak, azonban fedezet hiánya miatt nem folytathatták azt. Az új telefon-palota építése azonban folyamatban van, mert a telefontársaságnál már a múlt évben rezerválták a szükséges költségeket.

Végül szakkörökben megállapítják, hogy a középítkezések részben azért maradtak el a vidéken, mert az építésszek közül kevesen pályáznak. Ennek az az oka, hogy egyes közintézmények nehezen tesznek eleget az építkezésekkel kapcsolatos fizetési kötelezettségüknek. Arra is rámutatnak az építkezési szakmában, hogy az építkezés csökkenése következtében az anyagok ára átlag 5 százalékkal esett a múlt évi árakkal szemben. A kereskedők még a múlt évben igen sok anyagot szereztek be, mert azt hitték, hogy tavasszal erősebben indul meg az építkezés. A külföldről is kevés építési anyag jött be az utóbbi hónapokban, mert az importőrök is el vannak látva a szükséges speciális anyagokkal.

Megszűnt egy nagy modern aranybánya

A külföldi tulajdonosok váratlanul beszüntették az üzemeltetést és adósságok hátrahagyásával hazamentek — A munkások háromhónapi bérét se fizették ki

Rendkívül érdekes vállalati ügy foglalkoztatja most az ardeal-i közgazdasági köröket, mert egy nagy aranybánya társaság előzetes bejelentés nélkül beszüntette működését és a formálisok betartása nélkül kivonult az országból.

A szobanlévő aranybánya tulajdonosai külföldi, jórészt franciaországi pénzemberek voltak, akik először Arad- és Hunedoara-megye határán szereztek aranykutatási engedélyt és kisebb keretek között folytatták az eljárást, amelynek azonban nem volt számottevő eredménye.

A francia tőkés az azonban a legnagyobb összeget az egyik, északi megyében levő régi, de dus aranytartalmu, elhanyagolt bányába fektették be.

Beavatott szakemberek állítása szerint 30—40 millió leit investáltak, mert a legmodernebb gépeket hozták a külföldről és elsősorban külföldi szakemberekkel végeztették az olvasztók felszerelését, egyszóval nyugateurópai mintára rendezték be bányájukat.

A munka három évvel ezelőtt kezdődött és kezdetben sikerült is jelentékeny mennyiségű aranyat kibányászni. Állandóan három-négy száz bányász foglalkoztattak, akiknek az első időben rendes fizetést adtak. Mivel azonban nálunk az arany hivatalos beváltási ára olyan alacsony, hogy az igen jelentékeny tőkebefektetés mellett a bányáuzem nem volt elég rentabilis, a külföldi tőkés vonakodtak újabb forgatóköt adni a vállalatnak. Hozzájárult a nehézségekhez az is, hogy az aranyat nem szabad a külföldre szállítani, pedig már a szomszédállamokban is 40—50 százalékkal magasabb árat lehet kapni,

mint nálunk. A bánya néhány tárnafelügyelője összejátszott több ügyes külföldi csempésszel és így nagymennyiségű aranyat vitetett a külföldre. Csaknem egy évig folyt ez a titkos üzlet, mig nem az illetékes hatóságok és a vámhivatalok tudomást szereztek róla és a csempészekkel összeköttetésben álló főbányászt letartóztatták.

Az illető azzal védekezett, hogy ő felettesel utasításának tett eleget, amikor az aranyat, — amelyekért nálunk aránylag alacsony árat lehet kapni, — csempészeknek adta át, így tehát ő nem büplethető.

A hatóság szabadlábra helyezte a gyanúsítottat, de kiterjesztette a nyomozást a külföldi társaság néhány vezetőjére. Ők természetesen tiltakoztak az ellen, hogy bármilyen részük is volna a bűnös cselekményben és ez alapon megszüntették ellenük az eljárást.

Ugy a kellemetlen eset, mint az arany alacsony beváltási ára miatt elszenvedett veszteségek teljesen elkedvetlenítették a bányatulajdonosokat és bizalmas körben már hónapokkal ezelőtt kijelentették, hogy eltávoznak az országból. Ez a napokban meg is történt és azóta az egész bányában szünetel a munka.

A bánya bezárása után háromszáz aranybányász jelentkezett az ottani munkásbiztosító pénztári kirendeltségnél, amelynek tudomására adták, hogy a külföldi bányatulajdonosok három hónap óta nem fizetik a bányászok munkabérét.

Anyagi támogatást kértek úgy a munkásbiztosító pénztártól, mint a bányasegélypénztártól. A francia bányatársaság a munkásbiztosítási díjjal is adós maradt, tehát az államkincstár is károsodott a váratlan bányabeszűntetés következtében.

Fontos tudnivalók a személyzeti adó bélyegilletékéről

Kétféle repülőbélyeg is ragasztandó a személyzeti adó fizetési jegyzékére

Az arad-i adóbehajtási pénzügyigazgatóság illetékes ügyosztálya ezúton figyelmezteti a munkaadókat a következőkre:

Tekintve, hogy a repülőbélyegek használatát a hadsereg külön bizottságai ellenőrzik, mindenki tegyen eleget a törvényben előírt kötelezettségének, nehogy kellemetlenségei származzanak. A személyzeti adóval együtt lerovandó — az eddigi 3 leies fiskális illetékek kivételével — 2 lei repülőbélyeg is, ha közös fizetési jegyzék van, vagy pedig a nyugtán, ahol nincs közös fizetési jegyzék. De a cégnél levő személyzeti könyvbe is beragasztandó a repülőbélyeg és a bizottság ott ellenőrzi. Azok a vállalatok, amelyek hetenkint fizetik munkásaikat, minden egyes kifizetésnél külön kötelesek leróni az eddigi 3 leies állami és a 2 lei repülőbélyeg adót.

A bortermelés válságáról nyilatkozott a földművelésügyi államtitkár az élelmezési szakma országos kongresszusán

Costinescu miniszter az idegenforgalom fontosságát hangoztatta az országos gyűlésen.

Bucuresti-ből jelentik: Az élelmezési és az italszakma körében nagy érdeklődéssel tárgyalják az élelmezési szakmák szindikátusának Bucurestiben tartott országos kongresszusán elhangzott nagyfontosságú nyilatkozatokat. A kongresszuson Niculescu Jean elnökölt, aki rámutatott az élelmezési kereskedők, vendéglősök, kávéház-tulajdonosok, italkereskedők súlyos helyzetére s felolvastatta a szindikátus vezetősége által készített terjedelmes emlékiratot. A memorandumot a kereskedelmi, ipari és pénzügyminiszteriumnak nyújtják át.

A kongresszuson résztvevő Costinescu dr. kereskedelmi és ipariügyi miniszter is, aki hosszabb beszédet mondott és hangsúlyozta, hogy az élelmezési kereskedők, vendéglősök és kávé-sok igen fontos közgazdasági működést fejtenek ki, tehát a szakminiszteriumok nagy figyelemmel kísérik a fenti szakmákban történő eseményeket. Az idegenforgalom emelése szempontjából különösen a vendéglői és kávésipar bir nagy jelentőséggel. A most megtartandó kereskedelmi és iparkamarai választásokon megfelelő képviselőre kell jutni az említett szakmáknak — mondta a miniszter — aki végül kijelentette, hogy a memorandumban foglalt sérelmek orvoslása érdekében érvényesíteni fogja befolyását a kormánynál.

Negura földművelési államtitkár az egyik tagnak válaszolva, rámutatott a bortermelés válságára és hangsúlyozta, hogy tudomása szerint sok helyen nem tartják be az új bortermelési törvényt, sok ital kerül forgalomba adóztatlanul, ami miatt károk érik az államkincstárt.

Az italok vegyvizsgálatával foglalkozva, kijelentette, hogy az esetben, ha a vegyvizsgáló állomások hibákat fedeznek fel, az italkereskedő köteles bementeni, hogy kitől vette a megvizsgált szeszest, mert az eladót büntetik meg a hatóságok.

EGYEZRELEKES REPÜLŐBÉLYEG ILLETÉK JÁR A BIZOMÁNYI SZERZŐDÉSEK UTÁN. A hadügyminiszterium legújabb határozata alapján közli a pénzügyminiszterium, hogy a bizományi szerződések után is egyezrelék repülőbélyeg-illeték jár.

FÉLSZÁZALÉKRA ÁLLITOTTA VISSZA A TÖRVÉNY A FIXFIZETÉSES ALKALMAZOTTAK MUNKAKAMARAI ADICIONÁLIS ADÓJÁT. Mint ismeretes, ez év április 1-én lépett életbe a szakkamarákról szóló új törvény, amely a Munkakamara számára fizetendő alkalmazotti adicicionális adó százalékát ismét félszázalékra állította vissza, amennyi a Munkakamara működésének megkezdésekor volt. Két évvel ezelőtt negyedszázalékra csökkentették a fixfizetésű alkalmazottak adicicionális adóját, de az április 1-én életbe lépett új törvény újabb visszaállította azt félszázalékra. Az arad-i kerületi Munkakamarahoz 5 vármegye tartozik, tehát az 5 vármegyében működő összes alkalmazottak fizetésének félszázalékát kapja adicicionális adó címén. A pénzügyigazgatóság az új törvényre felhívja a munkaadók figyelmét, azért, hogy az alkalmazottak fizetése után félszázalék adicicionális adót szolgáltatásnak be az állampénztárba.

Női szemmel

A világ leghellemesebb vacsorája

New-Yorkból jelentik: Az amerikai háziasszonyok leleményessége igazán kitagynatlan. Kell is, hogy így legyen, mert az amerikai felsőtízezer elvárja, hogy ha ebédre vagy vacsorára meghívják, nemcsak kellemes társaságban, jó ételekben és szellemes társalgásban legyen része, hanem valamiben, ami egészen példátlan. E kívánalomnak tökéletesen eleget tett Mrs. Carola Perkins, akinek Dinner-Party-ját sokáig fogják emlegetni. Nem estélyi ruhában, hanem ápolónői öltözékben fogadta vendégeit. Minden vendég csikos betegruhát volt kénytelen huzni frakkja, illetve „nagyestélyije” fölé. Aztán bevezették a terembe, mely pontosan mása volt egy kórteremnek. A berendezés két hosszú sor hűvös-fehér vaságyból állott, mind egyik fölött láztáblával, közte éjjeliszekrény. A láztáblán az ételek rendje állt. A felszolgáló személyzet betegápoló öltözékben működött. Orvosságos üvegekben hozták a csótaít, amelyet üvegcsövecskével kellett felszippanítani. Aztán műtőasztalokon begurították a dinnert. Az evőeszközöket műtőkések és fogók pótolták. A vendégek remekül mulattak.

Egy gazdag orvos bosszúja, mert felesége nem szült fiút

Londonból jelentik: Pár hét előtt meghalt Cowbridgeben egy Both-Meller nevű gazdag orvos. Végrendeletéből most furcsa bonyodalmak keletkeztek. Az orvos 12 évvel ezelőtt vette feleségül asszisztensnőjét, aki szintén orvos. Azt remélte, hogy felesége fiúgyermekkel fogja megajándékozni. A férj nagy szomorúságára 4 leánygyermek született a házasságból. Most emlatti bánatában végrendeletében akként intézkedett, hogy feleségére mindössze 25 fontot hagyott örökségül, 133.000 font készpénzt azonban négy leánygyermekére hagyományozta. Az asszony most megtámadta a végrendeletet és keresetében előadja, hogy az ilyen végrendelet a legékesebb bizonyítéka annak, hogy elhunyt férje nem lehetett zomális.

Ibolyaszínű haj estélyi ruhához

Londonból jelentik: A londoni Covent Garden-opera nézőterén több divathölgy Ibolyaszínűre festett hajjal jelent meg. Az új hajszin állítólag igen hatásos keretet szolgáltat az arcvonásoknak és kitűnően illik a legtöbb estélyi ruha színéhez.

Népszerű új étel: a pingvintojás

Néhány nap óta több mint száz westendi étterem étlapján szerepel a pingvintojás. Ötezer pingvintojásból álló szállítmány érkezett Londonba a délafrikai szigetekről s az importőrök azt mondják, olyan nagy a kereslet, hogy csak korlátozott mennyiséget adnak egy-egy vevőnek. A pingvintojás hatszor olyan nagy, mint egy átlagos tyuktojás. Nagy foszfórtartalma miatt jó idegerősítő. Husz-huszonöt percig kell főzni. A westendi éttermekben egy pingvintojás körülbelül egy shillingbe kerül.

Az angol egyház és a tánc

Az anglikán egyház felkészül között nagy sajtóvita folyik a táncról. A vitát az indította meg, hogy S. J. Archer withmelli lelkész elbocsátotta egyházközségének egyik alkalmazottját, mert egy esküvői ünnepség alkalmával, amelyet az egyházi iskolában tartottak, jókedvében hirtelen táncra kerekedett. Archer tiszteletes egyúttal éles nyilatkozatot is tett az „erkölcsrontó” tánc ellen. De sok anglikán lelkésznek egészen más a véleménye a táncról. Különösen védelmébe vette a táncot Julius Lawson claptoni lelkész, aki maga is tánczeneszerző. Kijelentette, hogy a táncban semmi sincs ami egy ke-

ÜVEG BOLERO

a nyári divat szenzációja

A hölgy rendkívül finom volt és fáradt, reszkettett kezében a cigaretta. És az ég opálos esti fényeit nézte. Remek kosztümöt viselt. zöldre-vörös-fehér-fekete selyemből készült, hozzá kukorica-zöld bluzt. Könnyű fehér szalmakalap kuporgott szőke felén, a kalapot a bluz anyagából készült szalag díszítette. Végigszívta cigarettáját, majd halkán beszélni kezdett:

— Amint valószínűleg tudja, az idei divat legfontosabb kelléke a kosztüm; nemcsak a súlyos, sportszerű angol kosztüm, mely a tavaszi divatot jellemezte, hanem a könnyű anyagokból, selyemből és impriméből készült, bő, laza nyári kosztüm, amelynek nincsenek merev szabályai, az ember fantáziája nyugodtan csaponghat és kiélheti tavaszi álmait.

— A nagy kérdés, persze, most az, hogy milyen anyagból készüljön a kosztüm és hogyan? tudniillik nem szabad összecserélni a ruhaselymet a kosztümselyemmel. A kosztümselyem, ahogy az angolok mondják, legyen „body”, „teste” legyen az anyagnak, hogy formálni lehessen. Még a lenge, friss, csupa fantázia francia selyemkosztümkök alapja is az ilyen selyem, amelyre aztán „építeni” lehet.

— Most bizonyára mosolyogni fog, de a legkövetesebb kosztümselyem a férfinyak-kendő, a gyűrhetetlen selyem, amelyet formálni lehet. Persze, valamivel több kell belőle, mint a nyakkendőhöz. Igen hálás anyag még a ripsz és a selyempiké, valamint a cloué, mate-lassé és a nehéz krepp.

— A kosztüm kabátja különböző hosszú lehet, az egyéni ízléstől függ. Lehet bolero is, de erről majd később beszélök. A hosszabb kosztümkabátok lágy, bő redőkben simulnak a szoknyára, míg a rövidek mellényszerűen testhezállók. A szoknya határozottan rövidül, feszes, itt-ott hasított, nagyon nyári hangulatu általában. Nagyon kedvelik a másszínű szoknyát.

— Gyönyörű például egy sima, egyszerű selyemszoknyához a hasonló tónusú, de durvább selyemből készült rövid, sportszerű kabátka. Igaz, hogy ez az angol férfisportdivat, de ez nem baj. Igen divatos a fekete selyem (kosztüm, pulhán és lazán dolgozva. A vállak nincsenek kitömve. Igen stílusos ehhez a kosztümhöz a fehér mellényke.

— Uj anyagok?

— Van az is, egész sereg. Tirola — Raymond Castellan találománya — apró csokrokkal és havasi virágokkal díszített delaine. — Ma-

Jöjjön velünk CARMEN SYLVA-ra!

Tíz teljes napi nyaralás, gyorsvonati utiköltséggel, teljes ellátással és minden mellékköltséggel, csak

2.750.— Lei.

Kérjen részletes prospektust azonnal az Aradi Közlöny utazási osztályától

Nyaralás kezdődik június 20-án.
Jelentkezési határidő június 12.

A Napi Apok Egyesült Utazási Osztályának rendezésében.

resztény ember erkölcsét veszélyeztetné és ő maga buzdítani szokta hveit, hogy minél többet táncoljanak. Nagy örömet találja abban, ha fiatal fiúk és lányok ilyen egészséges s vidám szórakozásban vesznek részt.

kita — durvaszemcsés mohaszerű krepp, Bianchini Férier kreációja. — Héliodore — súlyos műselyemkrepp, nagy virágmotívumokkal. — Flouricenne — egy kicsit viharos név, mely durva, gyapjuszövetet takar, különböző pasztellszínekben. — Faille Immaculée — műselyem, ez is pasztellszínekben készült, kosztümkök és nyári estélyik készülnek belőle. — Majorelle — egészen újfajta ruhaanyagok gyűjtőneve: Egyes afrikai számok jelzik, például 954-es szám Majorelle súlyos aranyfonalakkal átszőtt selyem, skót mintákkal. — A Can-Can a plasztikus atlasz. A mintái ugyanis egy árnyalattal vastagabb fonálból készültek. — Ensemble d'ovie — kicsit komplikált név, háromszínű fonálból készült pamutanyagot jelent.

Mondom, hogy ez untig elég, beszéljen valamit a boleróról.

— A régi bolero ismét feltámadt. Amint tudja, valamikor övig érő, nyitott gallért jelentett, amelyet kosztümkabát helyett hordtak.

— Ma sokkal több változata van. A dél-eltői kosztümhöz egyszerűen szabott, hosszú ujjú bolerót hord a divatos hölgy, melyet gomb és kis gallérka díszít. (Régen nem voltak gombjai és gallérja a bolerónak.)

— A diszesebb délutáni ruhákhoz hordott bolero már lényegesen komplikáltabb ruhadarab. Nagyon kedvelik a délutáni bolerón a horgolt, vagy himzett gallért. A nyakon egyetlen gomb fogja össze. A koktél-ruha, természeténél fogva, gazdagon himzett bolerót kíván. Érdekes, hogy az új bolero csak teljesen modern anyagokból készül, például fémszál szövetből, vagy cellofannanyagból, sőt üvegből.

— Sőt a délutáni imprimének és műselyemruhának egyetlen dísz a bolero.

— Persze, a bolero az estélyi ruhákban élheti ki magát leginkább. Különösen az aranylamé és brokátboleroakat hordják erre az alkalomra.

— A hölgy sohasem veti le a bolerót, éppúgy, mint a kalapot. Minden ruhához hordja; sőt ismét divat lesz az eredeti spanyol bolero, amelyet egyszerű ingbluzhoz hordanak sima, sötét nyakkendővel.

— És kinek áll jól a bolero?

— A karcsú, szűk csipőjű, szélesvállú alaknak illik legjobban ez a ruhadarab. De természetesen, minden jó alakú hölgy hordhatja, csak ki kell választania, hogy milyen bolero egészíti ki legjobban az egyéniségét.

— Ez minden, amit mára mondhatok.

A HAPAG tavaszi útja

MADEIRA szigetére

a szórakozásokat lebonyolító

„MILWAUKEE“

motorshajóval.

1936. június 12-én indul Hamburgból.

Mérsékelt részvételi díjak 350 RM-tól kezdve.

Villagarcia, Gibraltar, Tanger, Madeira, Lissabon, Hamburg,

On is használja fel ezt a kedvező alkalmat.

Felvilágosítás, prospektus, jelentkezés:

Hamburg-Amerika Linie S. A. R.
képviselőténél

Künstler A.

Vízum- és utazási irodában 461

Arad, Bulev. Regina Maria No. 24.

Telefon 86.

SPORT KÖZLÖNY

Királyi rendelettel nevezték ki a különböző sportszövetségek elnökeit

— Érvénybe lépett a királyi dekrétum —

București-ből jelentik: Tegnap került aláírásra az uralkodó által a különböző sportszövetségek elnökeit meghatározó rendelkezés, amely már életbe is lépett. A dekrétum az egyes sportágak vezetését a következő sportemberekre bízta:

Atlétika: Camarășescu Ioan.
Basket Ball: Gutescu Nicolae.
Bobsleigh: Horia Roman alezredes.
Ökölvívás: Cantuniaru Alex.
Evezés: Fundateanu parancsnok.
Kerékpár: Canarache Vasile.
Lovaglás: Moruzi tábornok.
Labdarugás: Tilea Viorel dr.
Torna: Berceanu Mihail.

Kézilabda: Lupascu ezredes.
Jégkorong: Neagu Boerescu.
Birkózás és súlyemelés: Manuila Camil.
Motorkerékpár: Saulescu alezredes.
Uzás: Savu M.
Korcsolyázás: Dr. Dragomir Silviu.
Asztali-tennisz: Zahirnic C.
Tekőzés: Popovici Traian.
Rugby: Caracostea Gr.
Vívás: Caranfil N. mérnök.
Ski: Iacobici tábornok.
Tennisz: Rosetti Balanescu.
Céllövés: Plagino G.
Turisztika: Haret Mihail.
Az UFSR elnöke: Plagino Gheorghe.

A központi birótestület delegálásai

București-ből jelentik: A központi biróköldő bizottság kijelölte a hét folyamán, valamint a jövő héten hétközben lebonyolításra kerülő nemzeti bajnoki kupa és minősítő mérkőzések játékvezetőit és a biródelegálást alább adjuk:

Nemzeti bajnokság: Szombat, június 6.: Venus—CFR, bíró Oravetz László.

Vasárnap, június 7.: CAO—Crisana, bíró Vuia főhadnagy.

Csütörtök, június 11.: Juventus—Crisana, bíró Irimescu (Iasi).

Kupaközépdöntő: Unirea-Tricolor—Juventus, bíró Braidă Victor, Ripensia—Universitatea, bíró Xifando Denis.

Minősítő mérkőzések: Victoria—Franco-Romana, bíró Ceaușeanu, ILSA—IAR, bíró Tunea dr.

Egyenlített Olaszország a tizenötödik olasz—magyaron

Budapestről jelentik: Vasárnap került lebonyolításra a tizenötödik olasz—magyar válogatott labdarugó mérkőzés, amely az olaszok győzelmét hozta. Alább adjuk az eddigi eredményeket, tehát Magyarország—Olaszország

| | |
|------------------|------|
| 1910. Budapesten | 6:1 |
| 1911. Genovában | 1:0. |
| 1923. Genovában | 0:0. |
| 1924. Budapesten | 7:1. |
| 1925. Milanóban | 2:1. |
| 1926. Budapesten | 1:1. |
| 1928. Rómában | 3:4. |
| 1930. Budapesten | 0:5. |
| 1931. Torinóban | 2:3. |
| 1932. Budapesten | 1:1. |
| 1932. Milanóban | 2:4. |
| 1933. Budapesten | 0:1. |
| 1934. Milanóban | 2:4. |
| 1935. Milanóban | 2:2. |
| 1936. Budapesten | 1:2. |

A mérkőzések szerint tehát

| | | | | | | |
|--------------|----|---|---|---|----|----|
| Olaszország | 15 | 7 | 4 | 4 | 30 | 30 |
| Magyarország | 15 | 4 | 4 | 7 | 30 | 30 |

Treniroznak a futballbírók

Június 21-én Arad-on a Gloria—Venus nemzeti bajnoki mérkőzés előtt nagyérdekes-ségű meccs kerül lebonyolításra: az arad-i birótestület futbalcsapata mérkőzik a timisoara-i birótestület futballegyüttesével. A meccsre az arad-i futballbírók nagyszabású előkészületeket tesznek és szombaton tréningmeccset tartanak, amelyen fél 7 órakor a Gloria-pályán a következők tartoznak megjelenni: Polareczky, Pfeiffer, Muntean, Chiral, Pálfi, Höhn, Czégka, Darázs, Pálkás, Crăznic dr., Macian, Horváth, Adamovici és Fock.

O A Prága—București—Belgrád hármas atlétikai viadal pontversenyének számszerű eredménye: 1. Prága 122 p. 2. București 85 p. 3. Belgrád 81 p.

Megismételt meccsen is győzött a Sparta

Sparta—Vulturul 5:0 (2:0)

A Vulturul óvása következtében megsemmisített és a Sparta javára 4:0 arányban végződött meccset szerdán megismételték és a Sparta ezúttal 5:0 (2:0) arányban győzött Márton (3) és Horváth (2) góljával. A mérkőzést Oravetz bíró jól vezette.

Zürichben, Bernben, Brűnben és Bécsben megindulnak a Középeurópai Kupa-selejtezők

Vasárnap, június 7-én megindulnak a selejtező mérkőzések a Középeurópai Kupában, amelyen a négy svájci csapatnak egy-egy olasz, osztrák, magyar és csehszlovák együttes lesz az ellenfele. Az első forduló műsora a következő:

Zürich: Young Fellows—Phöbus.
Brűn: Zsidenice—Lausanne.
Bern: FC Bern—Torino.
Bécs: Austria—Grashoppers.

ÖN FENYKÉPEZ?

S. KELLY foto-szaküzlet
a legkényesebb igényeket is kielégíti
Amateur fotolaboratorium (Str. Alexandri 1.)

Csak gólaránya segítette a Spartát a csehszlovák bajnoksághoz

Prágából jelentik: Pünkösdi vasárnap fejezték be a csehszlovák ligabajnokságot, amelynek utolsó fordulóján a Sparta nagy meglepetésre 1:0 arányban vereséget szenvedett a Bratislavától és így csak gólaránnyal lett bajnok a Slavia előtt. A többi eredmények: Slavia—Kladno 3:1, Prostějov—DFC 3:2.

A ligabajnokság végeredménye az alábbi:

| | | | | | | | |
|-----------|----|----|---|---|-----|----|----|
| 1. Sparta | 26 | 19 | 3 | 4 | 100 | 27 | 41 |
| 2. Slavia | 26 | 19 | 3 | 4 | 90 | 32 | 41 |

A további sorrend: 3. Prostějov 36 p., 4. Zsidenice 32 p., 5. SK Pilsen, 6. Nachod, 7. Bratislava, 8. Viktoria Pilsen, 9. Kladno, 10. Moravska Slavia, 11. DFC, 12. TFK, 13. Kolin, 14. Saaz. A ligából az utolsó négy csapat kiesett.

O A Szeged FC finnországi portyáján Waldhausenben 7:0 (4:0) arányban győzött a helyi csapat ellen.

Az „Arádi Közlöny“ Bucurestiben a következő újságkioszkokban kapható:

„Hotel Tanescu“-val szemben (Str. Regalan.)
Calea Victoriei Picadilly-kávéházzal szemben.
Calea Victoriei és Boulevardul Academie mindkét sarkán.

„Athene Palace“ szállodával szemben levő sarokbódban.

„Grand Hotel“-lel szemben a főposta sarkán.

Egy bámulatos találmány az új „Brilliant“-Extra Primissima Primeros garantáltan 5 évig használható! Győződjön meg erről Ön is! Kérien csak valódi Primeros-Gummit.



Olimpiai hírek

A dán Hansen Henry, aki 1928-ban megnyerte a kerékpáros országúti olimpiai bajnokságot, most edző lett hazájában. Ő foglalkozik az olimpiai jelöttekkel. A pályaversenyzők edzője Hansen Sven.

Kijelölték az olimpiai futball- és kézilabda-előmérkőzések színhelyét. A futball-előmérkőzéseket a Post-stadionban, az SSC Mommsen és a Hertha pályáin tartják meg, a kézilabdások pedig a Neuköln-stadiont, a BSV 92 sporttelepét és a Polizei-stadiont kapják.

Franciaország értesítette a rendezőbizottságot, hogy előreláthatólag 40 atlétát küld Berlinbe. A rövid távokon (beleértve a stafétákat) 10 versenyző, a közép- és hosszútávokon, valamint az akadályversenyekben 14, a maratoni futásban 3 vesz részt, indul azonkívül 2 gátlutó, 5 ugró és 5 dobó.

Az amerikai evezősök olimpiai válogatóversenyét július 2. és 4. között tartják meg Princetownban a bajnokságon. Főleg a nyolcasra készülnek az amerikaiak. 11 főiskolán dolgoznak a már összeszokott nyolcasok, egyedül a Harvard-egyetem 9 hajóban! Az egyik Harvard-nyolcasban evez D. Franklin Roosevelt, az USA-elnök fia.

A már Berlinbe megérkezett japán lovak között van az „Uranus“ is, amelynek nyergében Nishi báró Los Angelesben győzött.

Az olasz kerékpáros olimpiai jelöltek (Pola, Rigoni, Loatti, Legutii, Pasotta, Pedretti és Tosi) a nemzetközi szövetség engedélyével hivatalos versenyzőkkel mérkőzik az előkészületek során.

A Sport és Kritika

hétközti száma pénteken reggel jelenik meg és részletes beszámolót közöl a csütörtöki mérkőzésekről, továbbá érdekes cikkben foglalkozik egyik arad-i sportklub sportszerű eljárásával. Több színes cikk, biródelegálás stb. teszi változatossá a kedvelt sportlap hétközti számát, amelynek példánvonkénti ára 3 lei.

Reklámélet,

A MODERN
KERESKEDŐ
NELKÜLÖZHETETLEN
ORGANUM A.

AZ EGYETLEN
MAGYAR
REKLÁMSZAKLAP.
ELŐFIZETÉSI ÁRA:
EGY ÉVRE: 400 LEI

SZERKESZTI:
Balogh Sándor

Itt tessék levágni
és 4½ leies lev. lapon beküldeni!

T. Reklámélet A. K.

Budapest, V.
Lipót krt. 9.

Kérek mutatványszámot.

Név:

Foglalkozás:

Pontos cím:

C. F. R. Inspectoria 5. Intretinere A R A D.

N. o. 19779—1936.

Publicatiune de licitatie.

Se aduce la cunostinta generala ca in ziua de 23 Iunie a. c. ora 10, la sediul Inspectoriei 5. Intretinere CFR. Arad (Piata Stefan cel Mare No. 1.) se va tine o licitatie publica pentru demontarea a 6 km. de cale din linia ingusta neexploatarea Simonesti—Badasig, pe o distanta de cate 3 km. dela linia Arad—Oradea spre Simonesti, resp. spre Badasig.

Concurenții vor inainta oferta cuprinzand preturile ce le cer pentru demontarea liniei si transportarea materialelor recastigate pana in apropierea liniei Arad—Oradea.

Ofertele timbrate legal, scrise pe formularul oficios, inchise si sigilate, vor fi insoțite de un exemplar al conditiunilor speciale semnat de ofertant pentru acceptare, precum si de receptia de depunerea garantiei provizorie de 2000 Lei in

numerar, efecte de stat sau efecte garantate de stat, care se va depune numai la Cassa de Depuneri si Consernatiuni sau la una din Administratiile Financiare, in contul Directiunii Generale CFR. pentru demontarea a 6 km. de cale pe linia ingusta Simonesti—Badasig.

Pe plicul ofertei se va scrie: „Oferta pentru demontarea liniei Simonesti—Badasig, licitatie din 23 Iunie 1936“.

Formularul de oferta si conditiunile speciale se pot procura dela Insp. 5. Intretinere CFR. Arad, unde se dau si orice alte informatiuni in zilele de lucru, intre orele 11—13.

Arad, la 25. Maiu 1936.

INSPECTIA L 5 Biroul L. 2.
Ing. (indiscutabil). Szeles.

A szerkesztésért:
Dr. STAUBER JÁNOS
felel.

Fizessen elő az „Aradi Közlöny“-vel

Egy hóra „ 70.—
Negyedévre „ 210.—
Félévre „ 420.—
Egy évre „ Lei 840.—

Külföldre havonta 50.— Lei-jel több.

U J K Ö N Y V

Szomorj Dezső: „Bodnár Lujza“. Szomorjnak minden új munkája irodalmi esemény. A „Bodnár Lujza“ háromfelvonásos színmű, könyv alakban való megjelenése még ezenkívül színházi életi szenzáció is. A kiemelt színmű Atheneum-kiadásban, nagyon szép kiállításban 92 lei minden könyvkereskedésben vagy Le-pagenál: Cluj. Kérje az Atheneum-újdonságok teljes jegyzékét.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy apróhirdetés 20 lei. Minden további ára 10 szóig csupán 20 lei. 1 szó 2 lei. Az apróhirdetések előre fizetendők.

Apróhirdetéseket este 9 óráig vesznek fel az Aradi Közlöny kiadóhivatalai. Telefon: 151. Főkiadóhivatal: Bulevardul Regele Ferdinand 4.

ALKALMAZÁS

AZONNALRA szakácsnő és szobaleány jó bizonyítvánnyal keresetlik. Cim a kiadóban.

PERFEKT bejáró-fűzőnő azonnal keresetlik. Cim Str. Aviator Sava 8. 2578

Bécsi főiskolai hallgató,

stud. phil. rom. kath. (Angliában tanul) angol nyelvben tökéletes, gyakorlati középiskolai korrepetitor, július 1-től október 1-ig terjedő időre állást vállal teljes ellátás, zsebpénz és utazási költségek megtérítése ellenében. Érdeklődők leveleit „Afrikant“ jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

Románul tudó perfekt gépirókiasszony, ki levelezésben jár, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 2598

Keresünk sürgősen autófényszöket és autókarszéria készítésben gyakorlott kerekesekeket. Autocarosseria-Románia Cluj, Paris 43. 2592

Intelligens német kisasszony 1/2 napi állást keres. Cimeket a főkiadóba kér. 2593

Jóízű románul beszélő szakácsnő jó fizetéssel azonnalra felvétetik. Dominiul, Petria. 2595

Iparvállalat vagy üzlet vezetését elvállalja garanciával rendelkező férfi. „Megbízható“ jellegre a kiadóba. 2600

LAKÁS

Kiadó törvényszék mellett Muresra néző ablakokkal modern uccal 4 szobás főkezlenti lakás augusztus 1-re. Strada Dumbrava Rosie 27. Telefon 148. 2272

Kiadó a főtéren két szép, egymásba nyíló szoba, külön bejárattal. Irodának is nagyon alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

DISZKRET szoba kiadó. Cim a kiadóban. 2602

CSINOSAN bútorozott különbejáratu uccal szoba azonnal kiadó. Str. Barjitu 18. 2589

GLORIA sporttelepénél új villában 2 szobás összkömfűtéses lakás kiadó. Cim a kiadóban. 2603

Modern kétszoba, előszoba, fürdőszoba lakás július 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó 2 szoba és mellékhelyiségekből álló lakás parkirozott udvarral augusztus 1-re. 1 szoba, elő és fürdőszobás parkettás I. emeleti garzon lakás azonnalra Str. Bminesou 10. 2578

Str. N. Filipescu 26. szám alatt egy háromszobás lakás azonnalra kiadó. 2535

KERESEK külvárosban 2—3 szobából álló helyiséget. Jelige: „Iparvállalat céljára.“ 2605

VÉTEL ÉS ELADÁS.

LISZKA kávéjának jószágáról és olcsóságáról Ön is meggyőződhet! P. Catedralet L. 1265

Zongora, bécsi gyármű, keresztúros extra rövid, kiváló állapotban, eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó új gyermekkosci, modern konstrukciójú, megtekinthető Arad, Str. Mocioni No. 34.

KERESEK áramfejlesztő nyersolajmotort megvételre. Ajánlatokat: Domeniul, Petria. 2594

Pléh- és fahordók eladók. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalban.

Kifogástalan fürdőkád 600 leiert eladó Russu Sirianu 3 sz., 1—2 óra között. 2601

Eladó: nikkelezett rézagy gyermek részére matracal 3500 leiert. Cim a kiadóhivatalban. 2604

ÜZLETEK

Nagy üzlethelyiség augusztus 1-től kiadó. Str. Barjitu 1. (volt Fekete kutya épület). 2587

Főtéri üzlet keres kétszáz ezer leiel közreműködő társat lerakathoz vagy alkalmi vételhez (partii). Cimeket „Jó üzlet“ jellegre a kiadóba kérek. 2591

Betársulnék jövedelmező üzletbe vagy vállalatba. „Promt“ jellegre a kiadóhivatalba. 2599

HATVANEZER lei kölcsönt első helyi betáblázásra keresek sürgősen. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 2597

KÖLÖNFÉJÉK

Bevezetett kisebb iparvállalat, mely szükséges és egyedül tömegcikkeket állít elő, havi 8—10.000 leies tiszta jövedelmet biztosít, 85.000 lei-el átvethető. Érdeklődők „Egészíteneia“ címre a kiadóba írjanak. 2607

Rádióműsor

— Romániai időszámítás. —

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 4.

Bucuresti. 6.30—7.30: Reggeli műsor. 13: Lemezek. 13.40: Lemezek. 14.15: Hírek. 14.30: Lemezek. Hírek. 18: Sibiceanu-zenekar. A szünetben 19: Alkalmi csevegés. 20: Felolvasás. 20.20: Operettlemezek. 21.15: Üzenetek. 21.30: Csak Radio Romanai Kis rádiózenekar. Komzák: Galopp. Florian: Keringő. Keller: Pillangócsata. Dekers: A legjobb tréfa. Rust: Zenel tréfa. 21.35: Csak Bucuresti: A fl. harmonikusok négyesének hangversenye. 22.05: Csak Bucuresti: Istratty Edgar énekel. 22.30: Radio Romania és Bucuresti együtt. Hírek. 22.45: Delavrancei Cella zongorázik. 23.20: Lemezek. 23.55: Hírek.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hírek. 11.20: „Sebők-Zsigmond emlékezete. (Felolvasás). 11.45: „Teendők a turacsónak körül“. Irta: Machán Tibor. (Felolv.) 13.05: Katonazene. Közben 13.30: Hírek. 14.30: Flesch Imre énekel zongorakísérettel, Sebestyén Sándor gordonkázik, zongorán kíséri S. Manneberg Rózsi. 15.40: Hírek. 17.15: Vizvári Mariska előadása. 17.45: Hírek. 18: Földművelésügyi rádióelőadássorozat. 18.30: A rádió szalonzenekara. 19.20: „Az ezer tó országában“. 19.50: Szilágyi Imre emlékezete. (Szavalt). Kiséri Magyar Imre és cigányzenekara. 20.50: „Gimnázisták“. 21.15: Hangverseny zenekar. 22.45: Hírek. 23.05: Cigányzenekar. 23.45: Dreschler Ottó németnyelvű előadása. 24: Hanglemezek. Éjjel 1.05: H. Budapest II. 18—18.25: „XI. Ince pápa és Buda felszabadítása. 19.25—19.45: A rádió szalonzenekara. 19.50—20.15: Angol nyelvtanítás. 20.20—20.45: „Az impresszionista festészet forradalma“. 21.15—21.30: Hírek. 21.35—22.40: Operetttrészetek. Hanglemezek.

Belgrád. 13: Rádiózenekar. 14.15: Lemezek. 18: Népdalok. 19.05: Népdalok. 21: Mozart-zene. 22.30: Héber dalok. 23.20—24: Népdalok.

Bécs. 8.25: Könnyű lemezek. 11.50: Parsztzene lemezek. 13: Bécsi szimfonikusok. 14.45: Tauber R.-lemezek. 15.11: Hírek. 18.25: Jonas Erna zongorázik Wegner-Schönkirch Lia énekel. 20.30: Girardi S. énekel lemezek.

21.05: Filmslágerok két zongorán. 22.25: Melodramák. Utána: Táncczene. Deutschlandsender. 7.10: Vidám lemezek. 17: Hangverseny. 20: Flotow- és Lortzing-művek. 23.30: Hangverseny. Verdi—Liszt: Rigoletto-parafraza. Delibes—Dohnányi: Naïla, kerin-gő. 24: Königsberg.

PÉNTEK, JUNIUS 5.

Bucuresti. 6.30—7.30: Reggeli műsor. 13: Lemezek. 13.40: Lemezek. 14.15: Hírek. 14.30: Lemezek. 15: Hírek. 18: Marcu-zenekar. A szünetben 19: Felolvasás. 19.55: Felolvasás. 20.15: Felolvasás. 20.30: Wagner: Tannhäuser, 3 felvonásos opera lemezek. A szünetben hírek. 23.55: Hírek. 24: Rádiózenekar. Mozart: G-dur verseny (fuvolaszó: Tzurcanu). Beethoven: D-dur hegedű és zenekari verseny. Hegedűszó: Olli Marcell. Utána: Klasszikus lemezek.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hírek. 11.20: „Időszerei szemle“. (Felolvasás). — 11.45: „Ifjúsági közlemények“. (Felolvasás). 13: Déli harangszó. 13.05—14.30: Bertók Vili és cigányzenekara. Közben kb. 13.30: Hírek. Közben kb. 14.15: Pontos időjelzés. 14.40—15.20: Egyetemi Énekkarok Éneknégyese. 15.40: Hírek. Étrend. 17.15: A rádió diáklőroraja. 17.45: Pontos időjelzés, hírek. 18: Horváth Gyula és cigányzenekara. Közben kb. 18.30: Sportközlemények. 19.10: Előadás. 19.40: A rádió szalonzenekara. 20.45: A rádió külügyi negyedórja. 21: Hanglemezek. 21.50: Az Operaház előadásának közvetítése. „Tannhäuser“. A II. felvonás után kb. 23.05: Hírek, időjárás-jelentés. Az előadás után kb. 0.10: Közvetítés a Gellért-szállóból. Éjjel 1.05: Hírek.

Budapest II. 19.45—20.15: Gyorsírótanfolyam. 20.25: Az Operaház előadásának közvetítése. „Tannhäuser“. (I. felvonás). 21.35—21.50: Hírek. 22—23: Szalonzenekar.

Belgrád. 13: Népdalok. 17: Rádiózenekar. 18: Dalok. 19.05: Lemezek. 19.30: Népdalok. 20.50: Lemezek. 21: Zárór. 23.20—24: Lemezek.

Bécs. 8: Ébresztő. 8.25: Könnyű lemezek. 13: Állástalan zenészek hangversenye. 16.20: Ifjúsági óra. Osztrák zenészerzők. 17.05: Lemezek. 20.30: Zenekari hangverseny. 23.20: Bárzene. 24: Hírek. Utána: Lemezek.

HUNGARIA
Nagyszálloda
BUDAPEST,
a Dunaparton. Előkelő otthoni Polgári árak!
Táviratcím: „HUNGARIOTEL“.

Legújabb jelentéseink:

Fox csődbe jutott

A világhírű magyar származású filmvállalkozó vállalatának 7 millió dollár passzívja van

Newyorkból jelentik: William Fox, a világhírű Fox-film vezérigazgatója csődöt kért önmaga ellen. A vállalat passzívja 9 millió, míg aktívja 2 millió dollárt tesznek ki. Az adósságok között kétmillió dolláros adóhátralék is szerepel.

William Fox Magyarországból vándorolt

ki Amerikába és karrierjét gyári munkásként kezdte. Volt olyan idő, amikor William Fox vagyonát 35 millió dollárra becsülték, ő maga pedig 6.4 millió dolláros életbiztosítást kötött. Az 1930-as tőzsdei pánik rendítette meg Fox helyzetét, amelyet azóta nem sikerült megszárdítania.

Nem vesz részt Olaszország a nemzetközi munkaügyi konferencián

Oriási meglepetést kelt népszövetségi körökben az olasz kormány elhatározása

GENFBŐL jelentik: Az olasz kormány a nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatóságához intézett táviratában visszavonta a két két előtti bejelentését, hogy olasz megbízottakat küld a munkaügyi hivatal csütörtökön kezdődő értekezletére. A távirat szerint az olasz kormány az előző bejelentése óta megvizsgálta a helyzetet és úgy találta, hogy kénytelen bejelentését visszavonni.

Népszövetségi körökben nagy meglepetést keltett az olasz távirat és a lépést kapcsolatba hozzák Argentínának a közgyűlés összehívásáról szóló javaslatával. Olasz hivatalos körökben kijelentik, hogy a kormány politikai célszerűségi okokból kezeli egyenlő alapon a Népszövetséget és a Munkahivatalt.

Badoglio diadalútja Abessziniától Rómáig

RÓMABÓL jelentik: Badoglio abessziniai alkirály feleségével ma délben Romába érkezett. Az alkirály utja Nápolytól a fővárosig valóságos diadalút volt. Rómában Mussolini miniszterelnök az olasz kormány tagjaival és a hadsereg méltóságaival várakozott rá. A fogadáson jelen volt a királyi ház több tagja is. Badoglio alkirályt megérkezése után először Mussolini miniszterelnök üdvözölte, majd az előkelőségek üdvözölték. Feleségét pedig elárasztották csokrokkal. A fogadtatás után az alkirály gépkocsibaült és lakására hajtattott. Az utvonalon mindenféle több, mint fél-

millió ember állott sorfalat. Ahol a hosszú kocsi sor elhaladt, a tömeg mindenütt lelkesen ünnepelte Mussolinit és Badogliót.

Az olasz kormány egyébként kedden tette közzé a keletafrikai háború legutolsó veszteséglistáját, amely szerint április hó 16-ig 90 ember sebesült meg, 20 eltűnt, 6 pedig baleset következtében megbetegedett. Az összesített veszteséglistákból kitűnik, hogy a hadműveletek megkezdése óta 1304. az első csapatszállítások óta 2313 katona halt meg. A bennszülfött katonák közül 1513, a munkások közül 453 halt meg.

Kifosztotta egy zsebmetesző a rendőrfőnökök belgrádi nemzetközi kongresszusának tagjait

Belgrádi ügyvéd tréfálta meg a nemzetközi bűnügyi szakértőket

Belgrádból jelentik: A nemzetközi bűnügyi rendőrigazgatók kongresszusa, amelyet Belgrádban rendeztek meg, most ért véget. Ebből az alkalomból a kongresszus résztvevői kirándulást rendeztek Serajevóba, ahol egész különös kalandban volt részük. Egy ismert helyi ügyvéd, hogy megtréfálja a különböző országok rendőrfőnökeit, egy zsebtolvajt szerződtetett, akinek az volt a megbízatása, hogy a kiránduló rendőrigazgatók értéktárgyait lopja el. Amikor a rendőrfőnökök megjelentek a városi bazárban, hogy ott emléktárgyakat vásároljanak, a leszerződtetett zsebvágó munkába állt. Amikor vállalt feladatának a legteljesebb mértékben eleget is tett, mert amikor a rendőrigazgatók visszatértek a szállóba, a legnagyobb meglepetéssel egymásután fedezték fel, hogy összes értéktárgyaik, valamint a vásárolt ajándékok nagyrésze is nyomtalanul eltűnt. Néhány perc múlva azután megjelent az ügyvéd, aki egy zsákban hozta magával a zsebmetesző által elemelt holmikat. Az ügyvéd, kijelentette, be akarta bizonyítani, hogy a tolvajok ellen még maguk a rendőrfőnökök sincsenek biztonságban. A meglo-

pott rendőrfőnökök jó mulattak a nem mindennapi tréfán. Érdekes megemlíteni, hogy a kirándulók között volt Norman, a londoni Scotland Yard helyettes igazgatója is.

Hailé Selassié londoni nyilatkozata:

„Igazságot várok Angliától..!”

Újabb részletek a menekülő négus londoni fogadtatásáról

Londonból jelentik: Hailé Selassié és kíséretének különvonata délután 4 óra 55 perckor futott be a Waterloo-i pályaudvarra. A pályaudvaron már jóval a vonat megérkezése előtt hatalmas kíváncsi tömeg gyűlt egybe. A hivatalos küldöttség sorában ott volt a Pánafrikai szervezet, a feketéket pártoló egyesület, a színes népek afrikai szervezetének vezetősége és még több hasonló egyesület. Nagy feltűnést keltett a megjelentek között Honolulu Londonban élő színes herceg, aki foglalkozására nézve bookmaker és

Atalakitja Balwin a kormányát

Az angol kormány valószínűleg a hét végén átalakul. Thomas gyarmatügyi miniszter helyére Lord Gore kerül, míg Monseil, az admirális első lordja lemond és helyére Sir Samuel Hoare volt külügyminisztert vagy Wallace államtitkárt nevezik ki. Hudson pedig nyugdíjügyi miniszter lesz.

A „Bocskay” győzelme Lengyelországban

Lublinból jelentik: A Bocskay vándoresapata ma 6:3 (1:1) arányban legyőzte a helybeli válogatott csapatot.

Biztosítási vezérigazgató

helyettesének halálos autókatasztrófája

Budapestről jelentik: Tegnap este a bécsi országúton egy nagy autó, amely kirándulókat hozott magával Bécsből, Neszmény község közelében a tünak szorította Ribary Károly, az Adriai Biztosító Társaság vezérigazgató helyettesének autóját. A baleset következtében Ribary súlyos belső sérüléseket szenvedett és még az éjszaka folyamán sürgősen visszaszállították Budapestre, ahol meg is operálták. A műtét azonban nem segített rajta és Ribary ma délben 48 éves korában meghalt.

Osztrák sportrepülőgép katasztrófája

Amszterdamból jelentik: Egy osztrák sportrepülőgép ma Amszterdamban lezuhant és két utasa: Van Hengel, az Osztrák Hítel vezérigazgatója, aki Baseltől volt utban Amszterdam felé és Brunowsky százados, a híres pilóta, szörnyethalt.

Szigoru statárium Palesztinában

Londonból jelentik: Angol politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak a palesztinai angol főbiztos londoni utazásának. Palesztinában azonban még mindig tartanak a zavargások. A Jeruzsálem felé vezető vasutvonalakon több helyen felszedték a sineket. Kedden sok helyen újabb lövöldözések is voltak. A jeruzsálemi lapok jelentései szerint Palesztinába újabb csapatereősítések érkeztek és a jeruzsálemi helyőrség létszáma eléri a 8000 főt. Hivatalos jelentések szerint a zavargásokban való részvétel miatt eddig mintegy 100 arabot és 100 zsidót tartóztattak le a hatóságok.

A Jeruzsálemből Hebron felé vezető utat és az ut mentén levő két hidat az elmúlt éjszaka alaposan megrongálták. több helyen dinamittal felrobbantották. Másfélkilométeres szakaszon az ut teljesen tönkrement és a távbeszélő, valamint a táviróhuzalok is elszakadtak. A palesztinai hivatalos lap kormányrendeletet közöl, amely felhatalmazza a rendőrfőnököket, hogy bármely üzleti és nyilvános helyiségeket bármikor bezárhat. Kimondja a kormányrendelet, hogy a rendőrség egyszerű gyanu alapján bárkit letartóztathat.